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Feltámadás.
A husvét ünnepe nagyszerű ígé­

ret. Lesz még feltámadás, hirdetik 
a harangok, — az Isten fiának nagy, 
szent példája bizonyság reá. De az 
ut az isteni feltámadásig is a Gol- 
gothán át vezetett, tengernyi szen­
vedés árán példázta az Üdvözítő a 
feltámadás dicsőségét, mennyivel ke 
vésbé lázadozhat az ember, ha a 
szenvedések és fájdalmak megpró­
báltatása nehezedik vállára.

És ugyan ki az a mai világban, 
ki másokért hurcolná a keresztet, 
hol van a Jóság a mai anyagias 
gondolkozásban, amely mások üd­
véért, javáért vállalna szenvedést. 
Isten fia kinhalált hala az egész em­
beriségért, de aligha találunk ma 
egyetlen embert is, ki ama szenve­
déseknek csak századrészét is vál­
lalná, ha nem magáért tenné, ha nem 
önérdekéről volna szó.

A gyűlölet, a gyűlölködés, türel­
metlenség, harag és minden más­
fajta gonosz indulat terjesztette ki 
sötét birodalmát a mai világra, a 
mai emberekre. A szeretetet, jósá­
got, türel mességet sirba tették a há­
borúban, a forradalomban. A véres 
fergetegben eldurvult ember kidob­
ta érzésvilágából a nemes indulato­
kat és csak a gonoszakat tartotta 
meg. Azt a rosszat, mely gyűlölkö­
désére. egymás hántására keres al­
kalmat az egyéni életben, a politi­
kában. a társadalomban és minden 
téren egyaránt. A jóság, a szeretet 
kitagadott mostoha gyermekként' 
bujdosik és vajmi kevés ama he­
lyeknek a száma, hol olykor-olykor 
befogadtatásra talál.

Ha majd feltámad a jóság., re­
ménykedhetünk, hogy véget ér az 
emberek szenvedése és következik 
az emberiség, a nemzet, az egyén 
számára is a feltámadás, a boldo­
gabb élet. Az emberi bűnök soka­
sága, az emberi gonoszság készíti 
elő az egyes ember szenvedését, bu- 
ját-bajáf, bánkódását. — Megváltás 
csak akkor jöhet el. ha megszűnik 
a pokoli gonoszság és isteni eredetű 
jogaiba lép a. jóság.

Amit az egyén számára jelent a 
feltámadás magasztos ünnepe, — 
ugyanazt jelenti a nemzet, az or­
szág számára. A Jósággal együtt az 
Igazságot is sirba tették az első 
nagypénteken és mégis eljött a Fel­
támadás. Az ezer éves Magyaror­
szágot is keresztre feszítették a tri­
anoni közömbös Pilátusok uralma 
alatt ellenségeink vádaskodásai, a 
magyar szent korona országa szét­
szaggatva a trianoni sírba került. 
Ám a feltámadás isteni példája bi­
zonyítja, hogy az igazságot meg- 
csufolni nem lehet. Ezer éves igaz­
ság vasereje feszegeti a trianoni sir 
fedelét és bizonyára eljön az Igaz­
ság napja, eljön a Feltámadás a 
megcsufolt magyar nemzet számára 
is.

Az orosz kormány síkra száll 
Besszaráhiáért*

A Romániával való szövetséget ellenséges 
cselekménynek tekintik.

Stockholm, ápr. Í8. (Havas.) Litvinow a moszkvai 
sajtó képviselőt előtt kijelentette, hogy a szovjet kormány 
a leendő londoni angol-orosz értekezleten felveti Besszarábia 
kérdését. A szovjet kormány ar Oroszországgal határos 
államoknak a Romániával való szövetségét a jóvíszony 
fenntartásával össze nem egyeztethetőnek tartja és a román 
kormánynak a besszarábiai kérdésben való minden anyagi 
és erkölcsi támogatását a szovjet kormány elleni ellenséges 
cselekménynek, valamint szovjet terület megszállásában való 
részességnek tekinti.

Általános megn^ngvást költött a 
szanálási javaslatok elfogadása. 
Szélcsend a politikában. — Máris megszűnt 

a gazdasági bizonytalanság.
Budapest, április 19. A szanálási 

törvényjavaslat letárgyalásával szél­
csend állott be a politikai életben. 
A képviselők nagyrésze már a pén­
tek hajnali formális jellegű ülés 
után hazautazott úgy hogy ma már 
ólig egynéhány képviselő lartózko 
dik a fővárosban, jórészt azok, akik 
a budapesti kerületeket képviselik, 
vagy állandóan Budapesten laknak. 
A húsvéti ünnepeket a miniszterek 
közül is többen töltik vidéken. Meg­
állapítható, hogy a szanálási javas­
latok elfogadása szemmel láthaió 
megnyugvást keltett a gazdasági 
életben Kihatással van azonban jó­
formán az összes társadalmi réte­
gekre és ez erősen hozzájárul a 
húsvéti ünnepek zavartalan megün­
nepléséhez.

Hogy vehetnek részt a gazdák a 
Jegybank részvényjegyzésében. 
Nemes valutában vagy búzában lehet Jegyezni 
részvényt. — A Tiszántúli Mezőgazdasági 

Kamara felhívása.
A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­

mara felhívja a kerületbeli gazda­
társak figyelmét, hogy a magyar 
Nemzeti Jegybankra vonatkozó tör­
vény el van fogadva; a törvénynek 
életbeléptetésétől számított 30 napon 
belül a jegybanknak „meg kell ala­
kulnia. A jegybank részvények jegy­
zésére tehát előreláthatólag csak áp­
rilis utólsó napjaitól május 10-éig 
terjedő idő lesz rendelkezésünkre.

H jegybank részvényekből minél 
nagyobb tömeget törekedjünk mi - 
magyar gazdák jegyezni, mert csak 
ezen módon tudhatjuk biztosítani 
hogy a magyar mező gazdaság hitel 
szükségletei nem szorulnak olyan 
méltánytalanul háttérbe, mint tör 

I tént a régi ostürdk.magtfar bankaM,

A javaslatok elfogadásával már is 
befejezettnek látja az egész közvéle­
mény azt a súlyos és nyomasztó 
időszakot, amely állandó lidércnyo­
másként nehezedett gazdasági éle­
tünkre és amelyet a pénzérték le­
küzdhetetlen csökkenése és ennek 
alapján a legnagyobb fokú bizony­
talanság okozol'. Jellemző, hogy a 
közvélemény annyira bízik a sza­
nálási javaslatok sikerében, hogy 
noha azok még szentesítve nincsen- 
nek, hiszen ez technikai okok miatt 
még lehető nem is volt, tehát tör­
vényerőre emeléséig el fog telni még 
néhány nap, már is biztosítva látja 
a korona értékének és az áraknak 
a mostani szinten való megálla­
podását.

i amelynek részvényesei kőét és egész 
' szervezetében a mezőgazdaság mellé- 
\ késén szerepelvén, érthető, hogy a 
\ mezőgazdasági hiteligények sem ér- 
. vényesülhettek megfelelő módon.

Ezért feltétlenül fontos, hogy töre­
kedjenek gazdatársaink minél több 
magyar jegybank részvényt jegyez­
ni. A jegybank részvények egyen- 

i ként 100 (száz) aranykorona névérté- 
' küek lesznek, azonban 25—25 arany­

koronás negyedrészvényekre is bont­
hatók- A jegyzendő részvények ér­
tékének fele jegyzéskor fizetendő be, 
mig második fele előreláthatóan jú­
lius közepéig fizetendő.

A részvényjegyzések nemes valu 
! tóban fizetendők be, papirjegyzés

Az arany érték-I wet /OKMdfcató el.

ben történő befizetést az érem pari­
tás szerint, a dollárokban történő be­
fizetést a dollár és az aranykorona, 
egyéb nemes valutákban történő be­
fizetést pedig azoknak és az arany 
koronáknak dollár alapon megható 
rozandó érme paritása szerint fog­
ják aranykoronára átszámítani.

A jegybank részvényesei arany­
koronákban fogják kapni az osztalé­
kot, mely legalább 8 (nyolc) százaié'; 
lesz, de bizonyos feltételek közt en­
nél magasabb is.

A gazda tehát a jegybank részvé­
nyek jeg.s zi : < - > teljes arany ej tők,1 
és igen kedvező arany kamatozású 

: értékpapírhoz, a legjobb és iegiézto- 
■ sabb befektetéshez jut. Saját magá- 
I nak is igen kedvező anyagi erednie- 
• nyékét biztosíthat tehát azonkívül, 
i hogy a magyar gazdahitel biztositá- 
i sáért. is hasznosan közreműködik, 
j Minthogy pedig a magyar gazda 
j nem rendelkezik ez idő szerint ne­

mes valutákkal: a mezőgazdasági 
érdekképviseletek tárgyalást folytat­
nak a kormánnyal, hogy a gazdatár­
sadalomnak minél nagyobb mérték­
ben tegye lehetővé a jegybank rész­
vényjegyzést; a kormány’ erre nézve 
legteljesebb készségét nyilvánította.

A nemes valutával nem biró gazda 
társaknak a kövvetkezö módozatot 
javasoljuk:

Az Országos Mezőgazdasági Ka­
mara most megegyezést kivan léte­
síteni olyan nemesitett valutával 
rendelkező tőkeérdekeltséggel, mely 
hajlandó a gazdáktól külföldi nemes 
■valuta ellenében átvenni annyi bu 
zát, amennyi értékű jegybankrész­
vényt akarnak jegyezni. Egy-egy 
részvény 100 aranykoronás névértéke 
körülbelül öt mázsa búza jelenlegi 
értékével egyenlő. Ha pedig nincs a 
gazdának elegendő óbuzája, úgy a le­
kötendő búza 40 percent ben is lehet 
ó búza, másik 60 percentnyi része uj 
búzában is felajánlható. De termé­
szetesen az uj búza beszállításáig ka­
matkülönbözet lesz fizetendő. Ezért, 
akinek van elegendő ó búzája, annak 
eladása reá nézve feltétlenül előnyö­
sebb lenne.

Hogy’ e búza eladással kapcsol a 
tos és a gazdákra nagyon szeren­
csésnek ígérkező megoldást sürgő­
sen megvalósítani lehessen: szüksé­
ges, hogy az Országos Mezőgazda 
sági Kamara sürgősen ismerje azt, 
hogy’ van-e és mily mérvű hajlandó­
ság gazdatársainkban ezen módozat 
igény bevételére.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara felhívja ezért minden gazda­
társ figyelmét, hogy időnyerés cél­
jából közvetlenül az Országos Mező­
gazdasági Kamarához (Budapest, — 
Országházfér, Földművelésügyi Mi­
nisztérium, félemelet, 57) szívesked­
jenek levelezőlapon postafkordultá 
val közölni, hogy óhajtanak-é tár­
gyalást felvenni ezen jegyzési mó­
dozatért és hogy mennyi ó búzát és 
mennyi uj búzát, óhajtanak és tud­
nak a fent jelzett feltételek mellett 
a Magyar Nemzeti .Jegybank részvé

| nyernek jegyzése céljából kttWidi



nemes valutákért eladni és lekötni.
Ha valamelyik gi-zdatársunknak 

búzája nem volna. villáméiul.*-
egyéb terményét tudná ezen gélra 
ilyen módon értéke.-iteni: közöljék 
Vt is az Országos Mezőgazdasági

Kamaraval, minthogy az Országos 
Kamara ez irányban is kész a kor­
mánynál javaslatokat tenni, ha na­
gyobb mérvű ilyen érdeklődés mu­
tatkoznék.

A Debrecen ankét ja a kereskedelem helyzetéről 

'Debreczeni kereskedők nyilatkoznak a kereskedelem kivá- 
íaímairól és panaszairól. -• A szabadforgalom megvalósí­

tása esetén olcsóbb lesz minden.
Sokféle megkötöttség és korláto­

zottság béklyóiban vergődött mind­
eddig és vergődik részben ma is a 
magyar kereskedelem. Most a szaná­
lási program végrehajtásával a fele­
lős kormányférfiak kijelentései sze­
rint lassanként vissza fogunk térni 
a régi, bevált, békebeli rendszerre, 
de bizony addig előreláthatólag még 
hosszú utat kell megtenni és még jó 
ideig fonnállanak egyes korlátozá­
sok. Aktuálisnak tartjuk a kereske­
delem helyzetével bővebben foglal­
kozni és Debrecen kereskedőihez, — 
legelső sorban a textil és hason- 
szaknna képviselőihez fordulunk a 
kérdéssel, hogy milyen ina a keres­
kedelem helyzete, melyek azok a kí­
vánságok melyek teljesülése a leg­
sürgősebb, melyek azok a panaszok, 
melyek orvoslása a legégetőbb szük­
ségesség.

Kardos László
vászon, fehérnemű és hason szak­
májú cégűéi az egyik cégfőnök, Kar­
dos Zoltán volt szives fogadni mun­
katársunkat s kérdéseinkre az alább 
következő választ adta:

— Nézetünk szerint a behozatali 
tilalom felfüggesztése cca 25 százalé­
kos olcsóbbodást jelentene az impor­
tált cikkeknél. Ezt mutatja saját ta­
pasztalatunk is. mikor azt látjuk, — 
hogy a. direkt importált cikkekhez 
sokkal olcsóbban jutunk hozzá,

— A behozatali engedélyek elnye­
rése tekintetében, úgy szintén a de­
vizakiutalás terén is javulás, illetve 
az eddigi bajok enyhítése tapasztal­
ható és ez a körülmény kétségtele­
nül kedvezően hat a kereskedelemre. 
Viszont általános szempontokat, a 
közérdeket tartva szem előtt, az is 
bizonyos, hogy a behozatali tilalmak 
teljes felfüggesztése az ország keres­
kedelmi mérlegére, nevezetesen az 
export és import egymáshoz való vi­
szonyára kedvezőtlenül is hathatna, 
ilyen módon megint csak a pénz to­
vábbi értékcsökkenését idézné elő az 
idegen fizetési eszközök nagyobb ke­
reslete folytán; fontos tehát, hogy 
az export ne legyen kisebb, mint az 
import

— Ami a közönség felvevőképes­
ségét illeti, az az utóbbi időben a 
kényszerlt-ölcsön és egyéb terhek 
folytán csökkent. Most remélhető, 
hogy a tisztviselő osztály felvevő­
képessége növekedni fog és ez na­
gyon fontos, mert békeidőben is a 
fogyasztók- nagy része került ki eb­
ből az osztályból.

— Szóba került még a hazai textil 
ipar és ennél a tárgynál megjegyez­
te Kardos Zoltán, hogy a nemrégi­
ben alapított Első Debreceni Textil­
gyár elsőrangú, szép árút produkál s 
produktumai határozottan konkur- 
renciaképesek.

Frank Sándor
főtéri női divat, szövet és selyemárú 
üzletét kerestük fel. A cég főnöke, 
Frank Sándor a következőkben 
adott szives választ különböző kér­
désünkre:

— A mi szakmánkban a legtöbb 
bajt az okozza, hogy még mindig 
nem adnak egyszerre behozatali en-

gedélyt legfeljebb 5—10 kilogram 
árúra, ami pedig elenyészően csekély 
mennyiség. A Devizaközpont még 
most sem utalja ki a megfelelő de­
vizaszükségletet; éppen most utasí­
tották vissza 2000 svájci frankra 
szóló igénylésemet. Pedig az a kül­
földi gyáros is pénzt akar. — Több, 
mint egv éve számomra nem utaltak 
ki valutát, holott havonta 20—25,000 
svájci frankra volna 
hogy hékpbeli árút, 
nyiségben tudjak a kzönség rendel­
kezésére bocsa j tani.

szükségem, 
békebeli meny-

Természetesen, 
ilyen körülmények között más meg­
oldásról kell gondoskodnunk s mivel 
az árt? másod, de sokszor negyed- 
kézliől 1-ell megszerezni, ez természe­
tesen drágítja.

— Megyőződésem, hogy a szabad­
forgalom, a behozatali tilalmak fel­
függesztése olcsóbbodást idézne elő 
a mi szakmánkban. A behozatali en­
gedélyek kiadásában nincs rendszer. 
Nyáron adnak téli cikkekre enge­
délyt, télen nyári cikkekre. Vannak 
n vámháznál külföldi csomagjaink, 
melyeket decemberben kellett volna 
megkapni és még most sem kaptuk 
meg.

— Általános baj, hogy a kereske­
dőnek nincs mozgási szabadsága. — 
Angliától, Franciaországtól, Svájc­
tól el vagyunk zárva. Ha kapunk is 
külföldi gyárostól árút, nem tudjuk 
fizetni a valuta-bajok miatt, úgy. 
hogy most már szokássá vált, hogy 
a külföldi gyárosok elküldik képvi- 
sclóikét inkasszálni.

— A kereskedő ma sokszorosan 
több kiadással dolgozik, mint béke­
időben. Kénytelen egy nagyobb ke­
reskedő állandó megbízottat tartani 
Budapesten, aki elintézi a behozatali 
engedélyeket, a devizakiutalásokat. 
Hogy nem a kereskedő szép szemé­
ért, hanem jelentős százalékért teszi 
ezt, azt talán felesleges is mon- 
mondani.

— A gyárosok, még a külföldi gyá­
rosok is adnának hitelt, de éppen a 
devizakiutalás bizonytalansága mi­
att nem teszik. Ennek aztán nem­
csak a kereskedő, hanem a közönség 
is megissza a levét, mert hisz a ke­
reskedő nem hitelezhet, mint béke­
időben.

— A takarékkoronával való kalku­
láció is nagyon bonyolult. Ha a ke­
reskedő előre kalkulál, akkor nem 
versenyképes, ha hátrafelé, akkor 
meg bizonytalanná teszi helyzetét. 
Egy szó, mint száz, — fejezte be sza­
vait Frank Sándor, — az arra illető 
keseknek első rangú kötelessége a 
kereskedelem sok baján segíteni, — 
mert ha megbénítják a kereskedel­
met. egy sereg adóalanyt veszt cl az 
állam.

Molnár Ferenc utóda 
női divat, szövet, selyem-üzletbe ve­
zettek utaink. A mostani tulajdono­

sok: Balogh - si >;.<» vezetik az üz­
letet. Az egyik cégfőuök, Riskó Re­
zső volt szives a következőkben vá­
laszolni munkatársunk kérdéseire:

— A Devizaközpont leépítésével, a 
behozatali tilalmak felfüggesztésével 
s <» s<ab' dfargalom helyreállításával 
jelentős olcsóbbodás várható. Egy 
méter finom szövet Csehországban pl. 
100 szokni, ha legális utón, szabadon 
behozhatnék, jönne reá. költség, vám 
lo szokol, szárai 23b—240,000 körömi 
jával megkaphatnánk, mig most a 
behozatali engedélyek labirintusain 
át a nagykereskedelemtől 3—400,000 
koronáért kaphatjuk. Selyemcikkek­
ben is ilyen nagy a különbség. Egy 
méter Chrepe de Sin Magyarorszá­
gon 350,000 korona, holott ez Bécsijén 
— hol szabadforgalom van, — 180,000 
korona, vámmal, költséggel nálunk 
nem szabadna többe kerülni, mint 
210—220,000 koronába.

— A kereskedelem ma határozot­
tan pang, különösen a mi szakmánk­
ban. A tisztviselő osztály a fizetések 
aránytalansága miatt még most sem 
tud vásárolni. A jobb üzletek, a bel­
városi üzletek vevőköre kilenctized- 
részben a tisztviselő osztályból re-

fcrwtdtódott, de ma • tisztviselő és 
hozzátartozója nem tud vásárolni 
Ha aranyparitásos fizetést kapnak a 
tisztviselők, azt kedvezően megérzi 
a kereskedelem is

— Ma minden kereskedő úgy áll, 
hogy árúrantára folyton AÍsobi1C(! 
J forgalom a békebelinek talán csalt 
a 10—20 százaléka. A kereskedő az 
utóbbi időben agy volt vele, hogy ha 
eladott egy méter árút, nem vehetett 
élt ; már egy nmtert, ezért bármi­
lyen forgalma is volt, ra<c,á.u »tm 
gyarapodott. Mindezekből folyólag 
minden kereskedő életérdeke, hogy 
megszűnjön az eddig tapasztalt, ke­
reskedelemellenes hangulat.

— A takarékkorona intézménye 
beválna, de súlyos hiba, hogy a ban­
kok takarékkoronát csak lekötött 
időre fogadnax cd s a takaiek'or 
váltók leszámítolási költsége alig ol­
csóbb, mint a papírkoronánál.

Riskó Rezső végezetül rámutatott 
a közönségnek egy nagy hibájára is. 
Csak az olcsó, de nem a jó árút ke­
resi, annak dacára, hogy az olcsó, 
de silány minőségű árút tulajdonké 
pen sokkal drágábban fizeti meg.

Ma déSeSőtí sn&g
a dehroczenS grafikai kiáiiitás.
Beszámoló a tegnap tíéhstánS sajtóhemntatórói

Az a nagyszabású grafikai kiál­
lítás, mely a debreczeni nyomdászok 
egyenes kérésére rendeztetett Debre- 
ezerben mint megírtuk ma délelölt 
10 órakor nyílik meg a városháza 
közgyűlési termében. A kiállítás ve­
zetői Tábor János, grafikus művész, 
Wankó Vilmos, a Magyar Grafika 
szerkesztője, Tausz Sándor, Dukai 
Károly tegnap délután 5 órakor sajtó 
bemutatót rendeztek, hogy a nagy 
közönség, mely eddig is a legna­
gyobb érdeklődést tanúsította a ki­
állítás iránt, egy kis tájékozlatás 
kapjon, annak anyagára vonatko­
zólag.

A kiállítást a Magyar Grafika, a 
Grafikus Művezetők Egyesülete, a 
Magyar Nyomdászok Egyesülete és 
a Kner-nyomda rendezte.

A kiállítás célja az, hogy meg­
mutassák a vidékieknek, hogy a mai 
rendkívül súlyos anyagi helyzetben 
is lehet, nagyobb szabású befektetés 
nélkül művészi értékű grafikai ter­
mékeket előállítani. Megmutatják, 
hogy szimpla ólomba véséssel, min­
denféle klissé mellőzésével, milyen 
remekbe készült dolgokat lehet elő­
állítani.

Sajnos, sem időnk, sem terünk 
nincs arra, hogy a kiállítás egy-egy 
kimagaslóbb jelenségével hossza­
sabban foglalkozzunk s z’gy csak 
általánosságban hajtjuk meg az el­
ismerés zászlaját a magyar grafikai 
művészet előtt, mely bátran veheti 
fel a versenyt akármelyik nyugati 
nemzettel.

Az a sok szép kőnyomás, könyv- 
nyomás, színes, tipográfia, mély­
nyomás, de főként az offszed gumi 
nyomás olyan műélvezetet nyújt a 
laikusnak is, md legalább is gon­
datlanság elveszíteni.

Szép kollekcióval szerepelnek a 
legnagyobb' budapesti grafikai elő-

ftO!

lás ellen ftWWiNOL 
kenőcs, elism rt kitűnő hatású gyógyszer, kéíziti

kelőségek, sok vidéki nyomda, ter­
mészetesen a debreczeni nyomdák 
is. Debreczenböl Dávidházy Kálmán 
és Varjas Pál könyvkötészete vesz 
részt a kiállításon s mindketten a 
szakértők legteljesebb elismerésit vív- 
iák ki, miivészi gonddal előállított 
munkáikkal.

/? soproni ev. theologusok 
vallásos estélye Debreczenben

A soproni evang. theologiai fa­
kultás hallgatói Nagypénteken az 
evangélikus templomban vallásos 
estélyt rendeztek. Az estély a val­
lásos áhitat jegyében igen maga6 
színvonalon folyt le.

Wolff Lajos irásmagyarázata nem 
csak tartalmilag kötötte le a figyel­
met, amikor Péter apostol életéről 
szólva, a hallgatóság lelkiismereté- 
re apellált s megtérésre. Krisztus 
követésére hivta fel azt, de egyút­
tal oly gyakorlottsággal adta elő 
beszédét, mintha már több évi gya­
korlati működés állana mögötte. — 
Azután Kirner Gusztáv és Janesó 
András szavalata következett. Előb­
bi Csengey Gusztáv „Az első ibolya,, 
cimü költeményét, utóbbi pedig Vá- 
rady Antal „Az utoló sor,, cimü köl­
teményét szavalta el. Akik hallót-, 
ták őket, bizonyára nem fogják el­
felejteni, hogy mindkét fiatalember 
oly közvetlen hangon s a költemény 
teljes átérzésével tolmácsolta a köl­
tő gondolatait, hogy — ha nem let­
tünk volna templomban — szeret­
tünk volna tapsolni. így azonban 
inkább a felcsillanó könnyek adtak 
kifejezést a tetszésnek, melyet a köl­
temények előadói kiváltottak a je­
lenlevők szemeiből. Az eddig emlí­
tett számok méltó keretét adták az 
■■■■vés énekszámok. Csóvásy Dezső 
és Krccsák János szólóéneke egye- 
peson művészi kidolgozottságot 

üt el.
Erezi ül 

erő re.il i 
szerű énekekben. A kar pedig, me­
lyet Kirner Gusztáv vezetett, egye­
nesen felülmúlta önmaggát. amikor 
a szépséges korúinkat, főleg pedig 
befejezésül a ..Magyarok imáját" elő 
adták. Az estély, mely közénekkel s 
imádsággal kezdődött és végződött, 
úgy éreztük, maradandó pyomokat 
hagyott a jelenlevők lelkében. •-

Csóvásy Dezső

kidolgozottságot

mily mélység es 
evangélikus egy-

kocsin és szekéren

i

r.

•rezén, Piac utca és S:e>t Anna-utca sarok. | 
..............................................Törvényesen védve. ® 
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Qusvéti istentiszteletek. 

A rét. templomokban.
Husvét első napján: Nagytemplom 

bán délelőtt 10 órakor prédikál dr 
Baltazár Dezső, ágendázik Zámbory 
Sándor, karéneket énekel az Iparos 
dalkör, délután 5 órakor prédikál 
Kiss József. Kistemplomban dél­
előtt 9 órakor prédikál dr Révész 
Imre, ágendázik Szele György, dél­
után 3 órakor prédikál Peleskey 
Sándor. Kossuth-utcai templomban 
délelőtt 10 órakor Baja Mihály, 
ágendázik Gábor András, délután 5 
órakor prédikál Molnár Sándor. Ár­
pád-téri templomban délelőtt 10 óra­
kor prédikál Molnár Ferenc, ágen­
dázik Keresztúri József, délután 3 
órakor prédikál Solymossy József. 
Ispotályi templomim délelőtt 10 óra­
kor prédikál és úrvacsorát oszt Papp 
Imre, délután 3 órakor Keresztury 
József. Homokkerti imaházban pré­
dikál és úrvacsorát oszt délelőtt 10 
órakor Mezei Béla, délután 3 óra­
kor Zámbory Sárdor. Szegényház­
ban délelőtt 10 órakor prédikál és 
úrvacsorát oszt Ury Ferenc. Nyilas­
telepen délelőtt 10 órakor prédikál 
és úrvacsorát oszt Peleskey Sán­
dor.

Husvét második napján: Nagy­
templomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Peleskey Sándor, délután 5 
órakor Solymossy József. Kistem­
plomban délelőtt 9 órakor prédikál 
Kiss József. Kossuth-utcai templom­
ban délelőtt 10 órakor Molnár Sán­
dor, délután 5 órakor Kerestury Jó­
zsef. Árpád-téri templomban dél­
előtt 10 órakor Solymossy József, 
délután 3 órakor Molnár Sándor. 
Ispotályi templomban délelőtt 10 
órakor Kiss József, délután 3 óra­
kor Peleskey Sándor. Homokkerti 
imaházban délelőtt 10 órakor prédi­
kál Gábor András, délután 3 órakor 
prédikál Gábor András. Fogházban 
prédikál és úrvacsorát oszt délelőtt 
9 órakor Erdélyi Sándor.

Tanyákon: Kösélyszegen prédikál 
és úrvacsorát oszt Nagy Lajos, a 
Fancsikán üry Ferenc, El-epen Ko­
csis János, Ebesen prédikál dr Bal­
tazár Dezső, úrvacsorát oszt Baja 
Mihály, Nagycserén Sipos Imre, He­
gyesen Kocsis János. Halápon Ré­
vész Imre, Szepesen Mezei Béla, Pal- 
lagon (Gazd. Ak.) Uray Sándor.

— A rám. kath. templomban. — 
Ma, husvét vasárnapján a róm. kát. 
templomban reggeli 6 órakor , lesz 
az első csendes mise, mely után a 
húsvéti étkek szentelése következik. 
Csendesmise lesz 7, 8, 9, 11 és fél 12 
órakor, ünnepies nagymise, fél 10 
órakor, amelyet fényes segédlettel 
dr Lindenberger püspöki helynök 
fog celebrálni. A szentbeszédet az 
ünnep első napján ugyancsak dr 
Lindenberger János tartja. Délután 
fél 4 órakor nagy vesperás, utána 
szentbeszéd. Az ünnep másodnapján 
fél 7, 7, 8, 9, 11. fél 12 órakor csen­
des mise, fél 10 órakor nagy mise 
és szentbeszéd. Délután fél 4 órakor 
litánia.

— Az ág. evang. templomban. — 
Husvétvasárnapján délelőtt 10 óra­
kor prédikál és úrvacsorát oszt Far­
kas Győző. Délután 5 órakor kö­
nyörgés. — Husvét másodnapján 
délelőtt 10 órakor prédikál és úrva­
csorát oszt Fábry Tivadar ev. tá­
bori lelkész. — Kedden délután 3 
órakor a konfirmációi oktatás kez­
dete.

— Peszach ünnepi istentisztelek 
n Deák Ferenc-utcai izr. templom­
ban: Vasárnap ünnep reggel há­
romnegyed 7. Délelőtt Muszaf ima 
F délután 5 és este fél 7 órakor. — 
V asárnap ünnep délelőtt 10 órakor 
kitszónoklat. Félünnepeken egyne­
gyed 7 és este háromnegyed 7 óra­
kor. — A. Kápolnási-utcai templom­
ban ünnepeken reggel egynegyed 8 
órakor.

►

A magyarlengyel légió vissza- 
akarta szerezni a Felvidéket.

®Pet*Jes' kémhetiésl pőr. — Azaant provo­
kátor a lengyel légióban. — Utlevélcsaló, mint 

koronatanú.
, Kassa, ápr. 18. Bonyolult kémke­
dési port tárgyalt az eperjesi cseh 
1 örvény szék. J/o.io/- József joghallga­
tót- azzal vádolták, hogy 1919-től 
1921. év végéig, amig a magyar-len 
gyei légió tisztje volt, működésével 
felségsértést, kér-1 edést, tiltott to­
borzást és lázi!ást követett el. Az­
zal :s vádolták, hogy cselekvőleg 
riszt vett abban a mozgalomban, a 
melynek célja Szlovcnszkó fiigget- 
h nitcse a cseh megszállás alól és a 
Magyarországhoz való visszacsato­
lása volt.

A tanúkihallgatás során kitűnt, 
hogy mint minden ilyen kémkedési 
pernek, ezen ügynek is megvan a 
maga azsant provokátoráé, aki egy­
úttal a döntő bizonyítékot adó ko­
ronatanú is. Ezt a koronatanút, aki 
a vádlott hazaárulására a bizonyí­
tékokat szolgáltatta, stilszerüség 
kedvéért ezúttal szuronyos örök ve­
zettek be a tárgyalóterembe, mert 
a halmi-i nemzetközi utlevélcsalá- 
sokból kifolyólag Prágában letar­
tóztatásban van. A fegyveres kísé­
ret mellett Eperjesre hozott koro­
natanú neve Tabak István, aki an­

Népszerű gyógymód, mely halált okoz.
Tetanust kapott a különös „orvosságtól".

Antal József és ifjú társa, Filó ; 
Lukács vámospércsi lakosok 1923. : 
március 9-én elindultak a közeli er­
dőbe, hogy a főzéshez szükséges fa­
gallyakat, mint rendesen, idejében 
összegyüjtsék. Antal, mivel aznap 
még sok elvégezni valója volt, gyor­
sabb munkára nógatta Filót, mire 
ez kijött a béketürésből s hangosan 
szitkozódni kezdett. Antal, ki sokkal 
öregebb, nem hagyta a maga iga­
zát. Szó-szót követett s a dolog vége 
az lett, hogy Antal egy kezében le­
vő vastagabb gallyal hatalmas csa­
pást mért a Filó fejére, kit azonnal 
elöntött a vér.

Antal rögtön megbánta hirtelen 
agja véres következményét és 

igyekezett azt minél hamarabb jóvá­

— Feltámadás! körmenet. A 
debreceni róm. kathohkus egyház 
tegnap este is hagyományos {fény­
nyel és pompával tartotta meg a 
feltámadási körmenetet. A szertar­
tást Lindenbérger János prelátus 
püspöki helynök végezte az összes 
lelkészkedő debreceni katholikus 
papság részvételével. A körmenetre 
kivonult egy diszszázad a zenekar­
ral és megjelent a tisztikar is. Az 
ájtatos körmenetben sok ezer ember 
vett iészt.

—* Lelkigyakorlatok kath. höl­
gyek részére. Husvét harmadnap­
ján, kedden d. u. 5 órssor P. Ba- 
dalik Bertalan Domonkos-rendi atya 
lelkigyakorlatot kezd kath, hölgyek 
részére a Svetits-intézelben. A lelki­
gyakorlatra, melyet a helybeli kath. 
nőegyesületek: Úrnők kongregációja, 
Szociális Missió, Szent Erzsébet- 
egyesület, Kath. Leányklub együtte­
sen kezdeményeztek, minden kath. 
urhölgyet szívesen látnak a név. 
egyesületek. A lelkigyakorlat rendié 
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nakidején egyedül is beállt a len­
gyel-magyar légióba, mint agent. 
provokátor beugratta a légió tag­
jait és tŐT-becsalva őket, közreját- 
szott az elfogatásuknál. Egyik ál­
dozatát, akit átcsalt a határon, az 
előre értesített határközegek, mikor 
menekülni akart előlük, agyonlőt­
ték.

Major József a múlt év júniusa 
óta van letartóztatásban. Akkor fog­
ták le, mikor Budapestről, ahol a 
légió feloszlatása után tartózkodott, 
szülei látogatására Eperjesre ér­
kezett.

Az ügyész indítványára a bíró­
ság zárt tárgyalást rendelt el s a 
tárgyalás mindvégig a nyilvánosság 
kizárása mellett folyt le. Délután 
hirdették ki az ítéletet, amelyben a 
vádlottat a köztársaság védelméről 
szóló törvény 2. paragrafusába üt­
köző felségsértés bűntettében mond­
ták ki bűnösnek és két évi fegv- 
házra Ítélték. Az enyhítő körülmé­
nyek figyelembevételével^ A bíróság 
a büntetésbe a tiz hónap vizsgálati 
fogságot beszámította. Az ügyész is, 
a vádlott is felebbezett.

tenni. — Tradicionális, ostoba nép­
szokás szerint egy nagycsomó látrá- 
gyát rakott Filó tátongó sebére s 
abban a hiszemben, hogy nagyon 
jói végeze a dolgát, hazafelé igye­
kezett.

A fejbevágott fiú állapota sehogy 
sem akart megjavulni. Kiderült, 
hogy tetanus mérgezést kapott s két 
hét alatt meg is halt.

Antal ellen súlyos testisértés bün­
tette címén emelt vádat az ügyész­
ség. Az ügy főtárgyalása ma folyt 
le a Visky tanács előtt. Az orvosi 
vélemény és a vádlott beismerő val­
lomása alapján a bíróság hat hóna­
pi börtönbüntetést szabott ki rá. — 
Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint 
a vádlott felebbezést jelentettek be.

a következő: kedden d. u. 5 óra­
kor bevezető előadás. Szerdán, 
csütörtökön, pénteken, reg. 8 óra­
kor és d. u. 5 órakor elmélkedés. 
Szombaton reggel 8 órakor közös 
szentáldozás.

— Hítvédelmi előadások Bö 
szörményben. Szűcs Ernő, buda­
pesti főreáliskolai tanár a nagybőjti 
hét aiatt Hajdúböszörményben, a 
Bocskai-téri templomban minden­
nap apologetikai előadásokat tar­
tott. Az intelligens nagyközönség 
részére fél 7 órakor külön tartott 
hitvédelmi előadásokat. Az előadá­
sokat, melyre fővárosi és debreceni 
vendégek is érkeztek Hajdúböször­
ménybe, állandóan nagyszámú kö­
zönség hallgatta végig.

— A Mansz Erzsébet női ének­
karában a tanórák ezentúl a két 
szopránnak minden kedden hatkor, 
a két altnak minden pénteken hat­
kor. Újabb jelentkezést elfogadnak.

— A Margit fürdő május hó 1-e 
után ir teljes üzemben nyitva marad.

— Elhunyt kormánytanácsos. 
Dombó Károly kormányt n<esős, a 
Hangyának 25 éven át igazgatója 
és sok más vállalat igazgatósági 
tagja csütörtökön este 48 éves korá­
ban váratlanul elhunyt. Temetése 
19-én, szombaton, délután 3 órator 
volt a budapesti Farkasréti temető­
ben. Halálával a magyar közgazda­
sági élet súlyos veszteséget szen­
vedett, Dombó Károlyt családján kí­
vül a Fragor, a Csatt, a Winkler, 
az Andreánszky, a Bolgár, a Mijzner 
és Meiszner család gyászolják.

— Molnár Kálmán kanonok 
Debreczenben. A váradi szikes- 
káptalan kanonoka, Molnár Kálmán 
dr. Lindenberger János püspöki 
helynök látogatására Debreczenbe 
érkezik s a húsvéti ün-epeket itt 
fogja tölteni. Az illusztris kanonok 
hosszú időn át volt a There iáum 
igazgatója, élénk és fontos részt ve? 
Debreczen társadalmi és közéletében 
és látogatásának igen sokan örven­
denek. Molnár kanonok Nagyvá­
radról, a püspökség székheiyé ő 
érkezvén, hivatalos ügyeket is fog 
megbeszélni dr,2Lmdenbergej püspök 
helynökkel. de azért bizonyára módját 
fogja találni, hogy itteni őszinte, 
mély tisztelőivel találkozhasson.

— Kiírták a pályázatot a köz­
ponti főszolgabírói állásra. A 
vármegyei hivatalos lap most meg­
jelent számában kiírták a pályázatot 
a központi főszolgabírói állásra, 
egyben dr. Hadházy főispán az 
Orosz Sándor nyugalomba vonulása 
folytán megüresedett főszolgabírói 
állásra helyettesül dr. Ethev László 
várm. tb. főjegyzőt nevezte ki. Mint 
illetékes helyről közük velünk a 
választási harc igen csendes lefo­
lyásúnak Ígérkezik, mert a főispán 
á'fal behelyettesített dr. Etheynekga 
legnagyobb esélyei vannak a meg­
választásra, egyrészt rokonszenves 
egyénisége, másrészt kiváló közigaz­
gatási felkészültsége és sokoldalú 
munkássága révén, melyet igen elő­
nyösen ismer a vármegye közön­
sége még abból az időből mikor 
mint a hajdúböszörményi járás he­
lyettes főszolgabírója, majd mint 
árvaszéki ü’nök, most legutóbb mint 
helyettes másodfőiegyzö fejtett ki. 
Ugyláfszik dr. Hadházy főispán is 
ezek alapján állította most a köz 
ponti járás élére.

— Dalestély. A Debreczeni Iparos 
Dalegylet e hó 20 án. husvét első 
napján taríja meg régóta várt dal­
estélyét az „Omnia" mozgószinház 
bán. A nagy gonddal összeállítóit 
műsort reggelig tartó tánc követi és 
a közönség, mely a dalestély iránt 
már is a legnagyobb érdeklődést 
mutatja, bizonyára a legkellemesebb 
emlékei közé fogja sorozni e nagy­
nevű dalegylet husvét mulatságát.

— Jövedelem és vagyonadó­
bevallások elhalasztása, Á Ti­
szántúli Mezőgazdaságt Kamara az 
érdekelt gazdatársakkal közli, hogy 
ismételt közbenjárásunkra a pénzügy- 
miniszter ur helyt adott azon indo­
kolásunknak, hogy a távoli határ­
részekben lakó gazdák a kiszabott 
rövid határidőn belül egyáltalába 
igy a bevallási határidőt jóhajunk 
szerint május hó 15-ig ethalaszíotta. 
képtelenek volnának a jövedelem és 
vagyonadó bevallásokat teljesíteni,

— A Csokonai Kör közgyűlése. 
Hétfőn, husvét másodnapján tartja a 
Csokonai Kör közgyűlését, melynek 
napirendjére főtitkári és pénztárosi 
jelentés, tisztikar és 16 választ­
mány! tagnak a választása van ki­
tűzve. A Csokonai-házban délelőtt 
11 órakor tartandó közgyűlésre az 
aiapitó és rendes tagokat ez utón 

1 is meghívja az elnökség.
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— Adományok a gyorslróver 
seny alapjára. A Debreceni Nég\ 
évfolyamú Női Felső Kereskedelmi 
Iskola május hó 4 én tartandó kerü­
leti gyorsíró versenye alapja javára 
a következők juttatták még el adó 
mányaikat az iskola igazgatóságához: 
Debreceni Első Takarékpénztár, Fu- 
tura 100 ezer K, István gőzmalom 
100 ezer K, Hungái a hengermalom 
50 ezer, Fehér Andor keresk. r, t. 
25 ezer, Mandel Ernő r.-t. 25 ezer, 
Gazdasági Takarékpénztár 25 ezer, 

‘ ..............................  ezer,
ez',

Fonciére Pesti bizt. int. 20 
Gazdák Biztosító Szöv. 20 
Felsőtiszavidéki Bank 20 ezer, ezen 
kívül ifj. Schwarz Vilmos igazgató 
10 ezer és UUmann Salamon 5 ezer 
koronát. E nemes célú adományokért 
ezúton is hálás köszönetét mond a 
Női Felső Keresk. Isk. Igazgatósága.

— A MANSz kulturestje. A 
MANSz valamennyi szakosztálya 
együttesen, a városi zeneiskola dísz­
termében, f. hó 26 és 27 én (szom­
baton és vasárnapon) elsőrangú 
művészi erők közreműködésével él­
vezetes műsorral kulturestélyt tart. 
Jegyek 15, 12 és 5 ezer koronáért 
ívlolnár Ferenc női divatáruházában 
(városháza) és este a pénztárnál. 
Kezdete 8 órakor.

— Iskolai vöröskeresztes cso­
portok kiá litása. A debreceni kö­
zépiskolák vöröskeresztes csoportjai 
különféle iparművészeti tárgyakat 
késztettek, amelyekből kiállítást fos­
nak rendezni. A kiállítás május 
15-én nyílik meg a Kereskedő Tár­
sulat dísztermében.

— Meghalt Kecskeméthy László 
Debrecze ben ma már kevesen em­
lékeznek rá, pedig valamikor nagy 
szerepet játszott a reformátusig 
életében. Legutóbb Mezőtúron volt 
igazgató-tanitó. A napokban hunyt 
el rövid szenvedés után 71 éves 
korában. Igaz szivü, n mes felfo 
gásu férfiú volt, kinek keze alatt 
nemzedékek nőttek fel. Kecskeméthy 
László sokáig felelős szerkesztője 
volt a Népiskolai Közlönynek.

— Saját használatra dohány­
termelés. A Mezőgazdasági Kamara 
támogatásával idejében kérelmezte 
a debreceni gazdasági egyesület, 
hogy a gazdáknak saját használatra 
dohinyíiltetése ez évben is enged 
tessék meg. Az engedélyt sikerüli 
s végre kieszközölni, azonban saj­

nos, épen a kezdeményező gazdák 
nem vehetnék annak 
a rendelet szerint a 
gok területén ilyen 
adható ki. Mihelyt a 
jelent, a Tiszántúli 
Kamara sürgős felterjesztéssel for­
dult a pénzügyminiszterhez, kifejtvén 
milyen sérelmes a debreceni gaz- 
dákra e megkülönböztetés és meny­
nyire indokolatlan ez, kérte a Ka­
mara, hogy amint tavaly is pótlólag 
történt: ezen megkülönböztető, hát 
rányos kikötést törölje a pénzügy­
miniszter. A Kamara e kérésének 
támogatására a gazdaképviselőket is 
felkérte.

— Reichenbergi árumintává - 
sár. A debreceni Kereskedelmi és 
Iparkamara érdekeltsége figyelmébe 
ajánlja, hogy Reichenbergben 1924. 
augusztus havában 20 árucsoport­
ban nemzetközi árumintavásárt ren 
deznek. Részletes felvilágositás a 
vásár budapesti képviselőségénél 
Neuberg Károlynál V., Zoltán-utca 
13. szerezhető.

— Képkiállitás, Haranghy, Hel- 
bing. Neogrády, Ács, Olgyai, Kézdi— 
Kovád), Heyer stb. legújabb képei­
ből. Olcsó árak. Antalfynál.

— Minden vasárnap és 
ünnepnap PORTER SÖR 
csapósát a Vasúti vendén*

hasznát, mert 
törvényhatósá- 
engedély nem 
rendelet meg- 

Mézögazdasági

SS

Románia preventív intézkedései 
az elszakított területek megtartására. 
Érvényesülnek a militarista törekvések. Egy uj intéz-

.ff 0 4 _ Z — f-   — - - — -ff —* . —1— á.mény: a határsáv. — .- ■ — A román tisztek nem igen szeretik
a beszarábiai frontot. — Nagyváradon kaszárnyává ala­

kítottak át egy gőzmalmot.
is lopnak. Legújabban ellopták tő­
lünk a „határőrvidék" intézményé­
nek eszméjét; ők határsávnak hív­
ják. 15—20 kilométer széles sáv ez. 
mely a trianoni határ mentén húzó­
dik a városokon kívül. Ezen a sávon 
belül nem tűrnek meg magyar em­
bert. Arról pedig, hogy itt magyar 
ember ipart válthasson, Szó sincs. Itt 
alapították meg a Károly rendet, a 
mélynél? eszméjét szintén tőlünk lop­
ták el. Nem egyéb ez, mint a mi uj 
nemességünk dologi alapjának, a 
vitézi teleknek elbalkánositása. Az 
érdemeket szerzett vitéz oláh katona 
földet kap a határsávból.

Az orosz veszedelem el nem titkol­
ható pánikot keltett az oláh polgári 
és katonai társadalom minden réte­
gében. Különösen a román tiszti áb- 
rázat savanyodik el, ha arról van 
szó, hogy a beszarábiai frontra kell 
menni. Nem is igen mennek. Ennek 
tulajdonítható az a katonai napipa- 
ranes, mely a beszarábiai szolgálatra 
jelentkező tisztnek dupla fizetést és 
földet ígér.

Mindez az intézkedés azt bizonyít­
ja, hogy Románia nem nagyon biz­
tos benne, hogy mai kiterjedésében 
megmaradhasson.

Au alábbiakat egy tegnap Debre­
cenbe érkezett úriember teljesen 
megbízható híradása alapján kozó, 
jük:

A trianoni szerződés által iniugu- 
rált utódállamok dísze, a „Maré Ro­
mánia" minden intézkedést megtesz, 
hogy a tőlünk elrabolt területeken 
véglegesen befészkelhesse amgát.

Éppen a bukaresti kormány az, a 
mely folytonos evidenciában tartja 
a külföld előtt Magyarország „mili­
tarista" törekvéseit s amely állan­
dóan sürgeti maroknyi haderőnknek 
a teljes leszerelését, tehát annál meg 
döbbentőbb az a viz-prédikáló, bor­
ivó intézkedés, melyet legutóbb Nagy 
.váradon már végre is hajtottak.

Nagyon jól tudjuk, hogy Nagyvá­
rad a béke idején is egyik legna­
gyobb katonai gócpontunk volt, sok 
kaszárnyával és egyéb katonai épü­
letekkel. Az oláhoknak kevés az, ami 
nekünk elég volt. Egyik legnagyobb 
nagyváradi malmot leszereltek s ka­
szárnyává alakították át. Nagyon 
természetes, hogy a milliárdokat érő 
malomfelszerelést nem Budapestre 
hanem a balkán Párisba, Bukarest­
be irányították.

Nemcsak anyagiakat: szellemieket

Befejezik a vizsgálatot a Lakáshívatal ügyében
Szerdára várható a jelentés. — Eddig 37 tantit hallgattak ki. 

Dr. Váss tanácsnok nyilatkozata.
Ismeretes, hogy a debreceni álla­

mi lakáshivatal ellen feljelentések 
érkeztek s ezek kivizsgálásával dr 
Vass Károly tb. tanácsnokot bízta 
meg a főispán.

A vizsgálat egész héten keresztül 
a legnagyobb apparátussal és kö­
rültekintéssel folyt. Eddig 14 felje­
lentés anyagát dolgozták fel. Ezek­
ben az ügyekben teljesen befejezték 
a vizgálatot. Mintegy 37 tanút hall­
gattak ki. Mindegyikkel szabálysze- 
ü jegyzőkönyvet vettek fel, amelyet 
törvény szerint alá is Írattak. A 
vizsgálat naponta reggel 8—1 óráig 
tartott.

Vass dr tanácsnok kijelentette

— Eltagadta a forgalmi adót. 
F. Kiss Imre hajdúböszörményi la­
kos 1922. február 1-én két darab 
sertést vett Bertalan Mátyástól 6600 
koronáért, azonban nem volt szive, 
hogy a teljes összegű forgalmi 
adót vallja be. Adócsalás miatt 
indult eljárás ellene. Ügyét a Visky 
tanács tárgyalta tegnap délelőtt. A 
vádlott beismerő vallomást tett. A 
bíróság bűnösnek mondta ki s 
63,000 korona pénzbüntetésre ítélte. 
Az Ítélet jogerős. 

„FUTURA_ __
a Magyar Szövetkezeti Központok Áruforgalmi r.-’t Tiszántúli | 

Kirendeltsége -- Debreczen, Ferencz József-ut 45.

Rákóczy-u. 13. Hatvan-u. 69.1
Vásáröl és elad: |

minddennemü mezti- és kertgazdasági terményt, továbbá fát, gyapjút és tollat I 
Interurbán telefon szám 253—255 számok. |
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munkatársunknak, hogy a vizgálat- 
ról a jelentést a jövő héten szerdán, 
de legkésőbb csütörtökön okvetlenül 
be fogja terjeszteni, megfelelő javas­
lat kapcsán a főispánnak. A vizs­
gálat ügyében ugyanis nem őt, ha­
nem a főispánt illetőleg a népjóléti 
minisztert illeti meg a döntés joga.

Tekintettel, hogy az ügy vizsgálat 
alatt áll, egyébb nyilatkozatot nem 
adott ki a tanácsnok. A kiszivár­
gott hirek alapján közöljük, hogy a 
tanúvallomásoknak körülbelől fele 
megerősíteni látszanak a felhozott 
panaszokat, másik fele pedig mentő, 
illetve semleges.

— Zsebtolvajlás. Barry Antal 
zöltségkereskedő tegnap feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy tegnap d. 
e. kabátja zsebéből a Hatvan-utcai 
villamosban, ismeretlen tettes kilopta 
sárga bőrerszényét a benne levő 1 
drb. 100.000 K-ás, 2 drb. 50 000 
K ás, 1 drb 10.000 K-ás és l drb. 
1000 koronás bankjeggyel ésregy 
60 kgr-nyt krumpliról szóló fuvar 
levéllel együtt. A feljejentés alapján 
a rendőrség nyomozást indított a 
zsebtolvaj ellen.

— A munkáskert egyesület 
konyhakerti kiállítása. A Köz- 
!■ sznti Munkáskertek Egyesülete ez 
évben is megismétli az elmúlt év­
ben emlékezetes sikerrel lefolyt 
konyhakerti kiállítását. A kiállítás 
helyéül ez évben is az egyesület 
„Árpád" nevű mintatelepe vatfkl- 
jelölve, idejéül pedig ennek az év 
nek a julius hava vétetett számí­
tásba. Az Egyesület elnöksége ez­
úton is figyelmébe ajánlja bérlőinek, 
hogy különösen korai konyhakerti 
kiállítási tárgyakról ideiében gon- 
doskodjanak. Tájékozásul közöljük, 
hogy egyesületünk ebben az évben 
is fog díjkiosztást rendezni s hogy 
a kiállítást illetően az összes deb 
receni gazdasági szakkörök részvé­
tele biztosítva van

— Különös tréfa. Kis Erzsibe, 
a külsővásártéren levő szövőgyárban 
lakó cselédlány a minapában össze- 
találkozott egy Sz. Antal nevű 
egyénnel, aki őt hazáig 'elkísérte, 
Mi.or aztán a cselédlány haza éit 
szobájában azt vette észre, hogy a 
nála levő 40.000 koronát valaki el­
lopta. Feljelentést tett a rendőrségei 
Sz Antalt a nyomozás során előál- 
liioüák a rendőrségen és kihalig.,iák. 
Kihallgatásakor előadta, hogy ö 
lopta el tényleg a 40.000 koronái, 
de csak tréfából. A rendőrség eljá­
rást indított a különös módon tré­
fálkozó Sz. Antal ellen.

— A pályaudvar szarkái. Mos­
tanában majd minden nap egyre- 
másra jelentenek be a rendőrségen, 
olyan lopásokat, melyeket s máv. 
pályaudvaron követnek el. Legutóbb 
is ismeretlen tettesek a máv. pálya­
udvar 9. vágányán vesz eglö 102047 
számú személykocsiba behatoltak és 
ott felfejtették két fülke ülés parná- 
zatán levő szövetet és elvitték. A 
rendőrség nyomozza a tolvajokat.

— Feltörtek egy cipészraühelyt 
Lippai János Külsövásártér 5. szám 
alatt lakó cipészmester pénteken fel­
jelentést tett a rendőrségen, hogy 
azalatt az idő alatt, mig ebédelni 
a lakására ment, ismeretlen tettesek 
Erzsébet-utca 2. szám alatt levő 
műhelyébe behatoltak és onnan kö­
zel 2 és fél millió korona értékű 
bőrárut loptak el. A feljelentés alap­
ján a rendőrség nyomozást indított 
a betörök ellen.

„Antisanol“ ízzadás ellen.

Elsőrendű, sajátkészítésű

a 1 
szer

cipók
legolcsóbban p
érezhetők be L*l<0irU»

I

EZ AZi 
BBHÉIÍ ÍIIÍIHÜI 

(Míg a kész et tart.)
10 gramm 200-50Ö K 
„ „ 1000-2000 K
” ’ 3000-4000 K
” „ 6000 K-tól

1 üveg 4860—5830 K 
1 „ 6800 K-tól
1 „ 6000 K-tól

7800-8500 K-tól 
2000 K-tól

_ _____ k
:só parfüm beszerzési 
forrás !

Locsoló parfüm
Húsvéti parfüm 
Virág parfüm 
Finom pariüm
Locsoló parfüm : 
Húsvéti parfiim i 
Mignon parfüm ' 
Finom parfümök 
Kölnivizek kimérve------- kuw
Orosz kölni 12.500—13.600— 14.800 K 
Megbízható olcsó p;____  —.

forrás I

Forgalmi iilatszerfűr
PIACZ-UTCA 21.
Címre ügyeljünk!

i

(Tisza palotá­
val szemben.)

Parfűmklállitás — a kirakat 
bán olcsó árakkal.

Eladások «síe 7 őril3.1___
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Értsük m&g egymást f
H „Debreczen" számára irta:

Az élet tengernyi g; ndja s a gon- I
dók szülte terhek sül; a alatt roska- 1 
dozunk valamennyien. Ki kisebb, 
ki nagyobb mértékben, de mind­
nyájan érezzük azt a keresztet, a 
melyet balsorsunk és a szeszélyes 
végzet a váltunkra dobott.

Ez az ország ma a siralom szó- I 
moru völgye és nem az örömök lan- ; 
kás, napfényesen derűs hegyoldala. 
Jtt ma mindenki csak panaszkodik, 
siránkozik és sajnos mindenkinek 
csak igaza van.

Az igazság az, hogy egy égbe­
kiáltó, rettenetes igazságtalanság 
súlyt bennünket: a trianoni béke.

Ki tehet róla, ki a felelős?
Ne kutassuk, hiszen ezt talán ép­

pen a mi generációnk nem fogja 
tudni megállapítani, mert nem jut 
odáig, nem éri meg. Mi még járjuk 
a kálvária keserves útját, mi még 
nem tudunk nyugodtan visszatekin­
teni: a mi szemünk fényét megtöri, 
elhomályosít ja a megpróbáltatások 
eddig ismeretlen és soha, de soha 
fel nem mérhető terhe.

Mindnyájan tespedünk, szenve­
dünk, mint ama bibliai Jób, ki több, 
ki kevesebb béketüréssel. És ha a 
boldog béke (?) szétválasztott, leg­
alább a szenvedés össze kovácsol­
hatna bennünket.

Közös vonása pedig a földi lény­
nek, állatnak és embernek egy­
aránt, hogy betegség, baj, fájdal­
mas körülmények esetén, miként az 
egy pásztor alatti egy nyáj,, — ösz- 
szebujnak, illetve együtt éreznek, s 
a szenvedések ezen füzében: össze­
forrnak eggyé lesznek. Ismétlem: 
igy kellene nálunk is lenni; bennün- 
ket is összekovácsolhatna a közös 
szenvedés. ,

■ Ezen-az ünnepen, amely minden­
kinek egy kis pihenőt ad a kenyér 
utáni futkosás, a szakadatlan robot 
közepette, röppen el erőtlen ajkam­
ról az a tiszta óhaj:

Értsük meg egymást!
Fogjunk össze mi, magyarok, — 

no bántsuk egymást, mikor úgyis 
sokan vannak, akik igazságtalanul 
bántanak bennünket és egész nem­
zetünk életére törnek. Ellenségünk 
van úgyis elég, minek marakod­
junk mi is egymással?

EMLÉKEZÉS.

Tisz tp utján a messzi lassú város 
Hol elhagytam jó másfél év zaját 
I t felém a csalf i délibábos 
És ami fájt most sajgón visszatérve 
Széppé teszi a tzvaszéjszakát.

Klráh leány az elvarázsolt várban 
Nyílik e rózsád Újszeged 
Hol annyi sokszor álmodozvt} jártain 
Szép szent zsolozsmák boldoff templorrtában 
Mig itt pogány vágyak hevítenek.

Hogy élsz, hol élsz te meg nem értett költő 
juhász Gyula, fa/tink siratója 
Örök csatás, liber sok emberöltő 
Megölt joga tiszta oltár füzében ég, 
Mintha e tűz egy jobb kor áldozata volna,

Intek ftléd a puszta Hajdúságból 
Hol annyi sok a gög'is akarat 
És honnan lelke n frOyion visszalángol 
J tiszapirti emlikfh. -ián 
Mint tűnő nap a mes.zí óceánból.

LUKÁCS KÁROLY.

Békés Gyula m. kir. kormánytanácsos. !

Egyszerű az én szavam, megért- I 
heti mindenki.

Szól ez közelebbről az összes pol- j 
gárságnak, amely különösén itt: so- ' 
ha nem tudott egységet mutatni. — 
Ezért is bizonyult olyan gyengének, 
mikor pedig — minden tekintetben 
— a legnagyobb erőt jelenti.

Mindenki hatványozottan érez­
heti ma már, hogy szükség van a 
polgárság tömörülésére.

Talán meg is indultak ebben az 
irányban jószándéku kísérletek itt, 
e városban is, de még nem tudták 
megtalálni a jegecesedési pontot.

Ez pedig —- igénytelen nézetem 
szerint — nem lehet más, mint en­
nek a városnak a vezetése, amely 
természetszerűleg^ csak a polgárság 
kezében lehet.

Ám amennyire elvitathatatlanul 
♦ áll az, hogy a polgárságot nemcsak 
számbeli súlyának, nagy nemzeti 
tradíciójánál fogva is megilleti a 
hegemónia, éppen úgy számolni kell 
azzal, hogy úgy a város, mint az or­
szág ügyeibe — másoknak is szava 
lehet, ha önzetlen és becsületes jó- 

| szándék irányítja lépteiket és főleg 
i és elsősorban az ország érdeke.
■ Másokat is meg kell tehát hall­

gatnia, ha azoknak érdekei ellenéte- 
sek is az övéivel, sőt megadni más 
társadalmi osztályoknak is azt, ami 
őket jogosan megilleti.

Ha a polgárság szervezkedése ez 
utón indulna, úgy vélem, sikerrel is 
járna. Nem kellene mindjárt fron­
tot csinálni mások ellen, sőt megér­
téssel fordulni hozzájuk, anélkül, 
hogy a polgárság önmagát megta­
gadná, jogos önérzetéből bármit is 
feladna.

A. szanálással kapcsolatos peni: 
zetgyülési tárgyalások során, ép a 
minap foglalkozott ezzel is gróf Ap- 
ponyi Albert, s világszerte mélta­
tott gyönyörű szónoki készségével 
igyekezett a nemzetgyűlést meg­
győzni arról, hogy minden becsüle­
tes erőt fel kell használni az or­
szág talpraállitása érdekében és e 
munkából az arra hivatottakat ki- 
zárni nem szabad.

Értsük meg tehát egymást ameny- 
nyire lehet. Értsük meg egymást,

I

i
i

különösen a közös és nagy célok el­
érésében.

Értsük meg egymást!
Semmi más nem diktálja ezt a

szózatot, mint a haza s a nemzet 
iránti forró szeretetem és városom 
haladásának mindig szivemen hor­
dott ügye!

Mi volt ai újság
50 évvei ezelőtt Debreczenben T
Az öreg nDebrecien“-bö!. — A félsztizaddal 
ezelőtti hlrlapirás kuriózumai. — Miből én 

Kossuth Lajos.
Il
I
1
II

Tovább forgatom az 50 évvel ez­
előtt megjelent „Debreczen" avult 
lapjait s a legnagyobb meglepetéssel 
állapítom meg, hogy nem én vagyok 
az első, aki a múltakkal akarja min­
den áron megismertetni a jelen ol­
vasó közönségét. Szatmári Károly 
ugyanazt csinálta 50 évvel ezelőtt, a 
mit most én. Végtelen cikksoro­
zatban tárja fel az 1848-as eseménye­
ket, hírlapi tudósításokat.

a kamataiból élt Kossuth Lajos Tu- 
rinban.

I

Jellemző vonása az akkori hirlap- 
irásnak a patriarchalitás. A lap úgy 
tesz, mint egy gondos páter familias 
s a szenzációkból csak a morált*8züri 
le, nem takarékoskodván az illendő 
figyelmeztetésekkel. Ha valaki rosz- 
szul viselkedik, azonnal „felhívja" az 
olvasókat, hogy miként viselkedje­
nek az illetőkkel szemben. Nem kivé­
tel ez alól a rendőrség sem, aki nem 
fordít elég gondot a „koldulok s más 
gyanús elemek" ellenőrzésére vagy a 
.kártyázó lumpok erkölcstelenségei­
re". Nem mulasztja megdorgálni a 
„goromba színházi pénztárost" sem.

| Érdekes cikket olvashatunk a már- 
I cius 20-iki lapszámban arról, hogy 

miből élt Kossuth Lajos T;ur inban. I 
Kossuth állandó gyanúsításokban ré­
szesült s a Debreczenben is megjelent 
egy védő cikk miatta. Megtudjuk, — 

i hogy Kossuth Lajosnak, mint kor- 
I Hiányzónak 100,000 forint évi fizetés 
: járt, amelyből menekülése előtt még 

semmit sem vett fel. Az akkori pénz­
ügyminiszter hiába kérlelte Kossuth
Lajost, hogy legalább arr/ a negyed- i 
re vegye fel a fizetést, amelyikért ' 
már megszolgált. Kossuth azonban : 
hallani sem akart a dologról s telje- | 
sen pénz nélkül indult útra, úgy. — | 
hogy az első külföldi állomásokon ! 
már az óráját kellett zálogba tennie. 
Amerikában 200,000 dollárt, ami a 
mai értékben tizenöt milliárd, hét­
száz millió koronát tesz ki. gyűjtöt­
tek Kossuth számára, azonban ő ezt 
nem fogadta el. Angliában, hol fel­
olvasásokat tartott, barátai rábeszé­
lésére megengedte, hogy előadásain 
belépődíjakat szedhessenek. Itt na­
gyon sok pénzt szerzett össze Kos­
suth, aminek azonban legnagyobb ré­
szét felemésztette a magyar emigrá­
ció. Mindössze 80,000 frank maradt 
meg a horribilis összegből. Ennek a 
80,000 franknak, azaz 40,000 forintnak

II

A társadalmi mozgalmakra nagy 
6ulyt fektet. A „kolera árvák", „hon­
véd menedékhelyek" stb. jelszavak 
alatt megindult akciókról, melyek a 
legtöbbször jótékony célú táncmulat­
sággal végződtek. Az akkori mulat­
ságok legnagyobb része nem a régj 
Biká ban, hanem a régi Fehér ló-bar? 
folyt le. Ma már nem mindenki 
tudja, hogy a régi Bika a mostani 
Arany Bika helyén, a régi Fehér ló 
pedig a mostani Első Debreceni Ta­
karék helyén volt. Egy ujságlap, — 
az.akkori Debrecen egy lapból állott, 
— egyik felét teljesen lefoglalja a 
Fehér Hermann hirdetése, melyben 
tudtul adja, hogy átvette úgy a Fe­
hér ló, mint a Bika bérletét s minden­
kit pontosan kiszolgál. Vendéglőn kí­
vüli megrendelést is elfogad 1000 te­
ríték erejéig. Közli az akkori borla­
pot egész terjedelmében. A legol­
csóbb bor 78 krajcár volt, azonban az 
1852-ős maiagait csak 3 forint 60 kraj 
cárért lehetett inni. Most a 18 kraj-

- Hiába! Nem tűnnek ól.... Eddig meg nyugodtan a dolgot. Azt szeret- I 
,„„o cm vettem, hogy ilyen sokan né ugy e, hogy huseges szerelmesei észre sem vettem, hogy ilyen sokan 

i

A$ asszony és a Sátán
Az asszony: (30 évesnek látszik, 

valójában 40. Toilette asztalka mel­
lett ül. A tégelyek és üvegcsék közt 
nyitott levél hever. Felveszi, keresz­
tülfutja tekintetével s a keze leha- 
nyatlik. Néhány pillanatig szótlanul 
ül, majd keserűen felsóhajt.)

— Öregszem.... Ügyetlen voltam..... 
Megengedtem, hogy engem hagyja­
nak el.... Eddig én szakítottam. Eb­
ben rejlett a í.---------  -
lettem a megunt szerető 
felugrik.) De hát iga; 
vagyök'már? (A tükri 
dcvuoza un arcút, mm 
körül, lázasan, izgatottan, 
hogy a ráncok nem múlnak, caü| 
ten szó'

sikerein titka. 8 most én 
í... (Sir, majd

:án olyan öreg 
hoz hajol s pn- 

■sözi o
majd, —

vannak az öregedés szarkaláb vonav 
lai. (Kétségbeesetten felkiált.)

— Óh, miért is kell megvénülni!.... 
Még az ördöggel is szívesen szövet­
keznék, csak ifjú és hóditó marad­
hassak. (A szoba közepén hirtelen 
egy elegáns férfi jelenik meg. Gúnyo­
san mosolyog.)

— Parancsoljon velem, asszonyom. 
Az asszony: (Hirtelen egy sáli dob 

a szépitőszerekre és zavartan kérdi):
— Kicf/>da ön?... És hogy jött ide?.. 

Hiszen az ajtó zárva van és most 
nincs látogatási idő.

Sátán: (Az asztalhoz támaszkodik.) 
Az én látogatásom mindig időszerű.

Asszony: De hát kicsoda ön uram, 
honnan jött, mi a foglalkozása? Csak 
tudnom kell, hogy ki látogatott meg. 
illetve tört be hozzám ily késő éjjel? 
Gazdag, szegény, ur, vagy szélhá­
mos?...

Sátán: Gazdag vagyok hölgyem. 
Nyitva előttem az egész világ és 
számtalan a szolgáim és szolgálóim 
serege.

Az asszony (összecsapja kezeit): 
Igazán olyan nagy ur? De miért nem 
ül lo?

Sálán: (Leül az asztal mellé, az 
asszony szembe vele.) Köszönöm, si­
etős az uta.m. Ha nem tévedek, ön az 
előbb a sátánt hívta. íme itt va­
gyok...

Az asszony (rémülten felugrik': 
Jaj Istenem!

I Sálán: Ne féljen, üljön le csak sze- 
, pp.n vissza.

ne.

itt
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legyen1? Igen?
,4« asszony (félre): Jaj, micsoda 

karmai vannak! (A sátánhoz): Igen 
uram, de nem gondoltam, hogy ön.... 
vagyis...

Sátán (kacag): Én sem magamra 
gondoltam. Én csak biztosítom ön­
nek a szépséget, ifjúságot s a hó­
doló lovagokat. Akarja?...

Az asszony (közelebb húzódik a sá­
tánhoz): ügy, úgy uram.

Sátán: Meglesz. S mindezért alig 
kérek egy kis ellenszolgáltatást. (Kö­
zel hajol az asszonyhoz.) Ha meghal, 
enyém lesz a lelke....

Az asszony (felsikolt): Jaj, ezt 
ne kívánja, félek... Nem tehetem.

Sátán: Miért?
Az asszony (fel ugrik): Valami

bent.... Néhány pillanatig hallgat, a 
szivére szorítja kezét.... Azt súgja, 
hogy ne adjam.... Majd, ha elmúlnak 
az évek s az öregedést felváltja az- 
öregség, nem lesz semmim... Te el­
lopod a lelkem s az életem sivár és 
nyomorult lesz... És ha majd leszáll 
rám az este (összeborzad) jaj lesz 
nekem...  (élénkebben folytatja): A
siker ideig-óráig tart, a hazug ifjú­
ság, amit te adhatsz a lelkemért cse­
rébe...

— Nem, nem, eredj innen, nem kel- 
lessz...

Sátán: (Nyugodtan ülve ma.-ad.) 
Látja, most a lelke beszélt. Azért 
súgja ezeket, mert fél. hogy nekem 
adja s inkább sötét színekben festi 
eléje, a jövőt... De mondja csak, mi 
uek tulajdpnképen a lélek? ( v
íto laúwáíá* tetteit

a vidám ma-ba belesirja a szomorú 
holnapot. Ez kell magának? Legyen 
korlátlan ura tetteinek s adja nekem 
ezt a kellemetlen kis bírót...

Az asszony (fejét rázza): Nem és 
nem adom. Igaz, hogy sokszor el­
szomorít, de — igaza van mindig. — 
Távozz, hagyj magamra. (Megtörli 
ajkát, arcát.) Én már öregszem. So­
kat vétkeztem ifjúságomban.... (Sir.) 
Meg kell térni. A bolondságok ideje 
elmúlt... Én nem lehetek már hiú...
Én már öreg vagyok.

Sátán (feláll): Nem erőltetem. Bo­
csásson meg, hogy zavartam. (Szót­
lanul nézi az asszonyt.) Pedig milyen 
szép még. Kár érte! Szomorú lemon­
dás lesz az élete, szürke, homályba 
vész ilyen ifjan....

Az asszony (a tükör felé hajlik): 
Ilyen ifjan? (Gondolkozik.) Eddig 
utánam nézett a sok éhes férfiaséin 8 
holnap öreg leszek. Mit is ér nekem 
a lelkem? Kellemetlen, örökké bírás­
kodó hangja csak megkeseríti az éle­
temet s én mégis az ifjúságot adom 
érte...  ,

Sátán (mosolyogva): Azt mondja a 
lelke: Ideig-óráig tartó hazugság az 
ifjúsága?

Az asszony (ingerülten közbevág): 
Eh! S mi a való, mi a hazugság?...
Nem az a fontos.... (Küzd önmagá­
val.) Minden nap nyereség....

‘Lilán; Idom lejárt. Ingyen boldog 
szomorú vezeklésében asszonyom....
Jó éjszakát!

.I: asszony (ijedten): Szépség, íf 
juság, bűn... Minden vele megy-...
Nem! Nem! (Utána fut) Sátán, tied 
vagyok!!
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— ez az egyeben biztató ki

cárob bor 18 ezer korona, Maiagat 
pedig 140,úOü koronáért sem lehet 
kapni,

Egy következő újságszám statisz­
tikai kimutatásokat közöl. Érdeke- 
kesebbek közül való: Ebben az. évben 
Debrecenben 48 öngyilkosság és bal­
eset történt. Közli ősünk, hogy 1874. 
c len Debrecenben 970 kőfal, 300 ta- 
Ij igast es 60 bérkocsist számoltak 

. V sintér 991 kutyát helyezett 
előzetes letartóztatásba. 1871-ben két, 
1872-ben 20, 1873-ban 25 izr. honpolgár 
kötőt; házasságot. Érdekesek ezek az 
adatok. Lehetne őket folytatni, mert 
érdekes színben láthatunk bele raj­
tuk keresztül Debrecen életébe. Ide 
jegyzek még kuriózumképen egy hir­
detést, mely a következőképen néz 
ki: „Gilisztát gyógyít levélben is (!) 
dr Blocli, Becsben*'. — Ez már aztán 
ügyes doktor lehetett.
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Elkésett riportok.
(A kórteremből. I.)

A mén ők szedtéx össze az ut­
cán ... Az éjszakai sötétségbe'! a 
város külső területén az északi c-. '> 
hordta rá a havat. Valami jó kedvű 
hajnal járó akadt rá. Majd kérész 
tül bukott rajta .. . Borgözös han­
gon költögette s mikor látta, hogy 
egy félig megfagyott embertársára 
akadt megmozdult részegségében 
fogékony szive, amely telve volt 
emberszeretettel.

Az egyik közeli kaszárnyából da- 
cogó szavakkal hívta a mentőket.

Szegény Sz. B. bekerüli a kór­
házba . .

A meleg fürdő, a tiszta puha ágy 
egy pillanatra eszméletre keltette... 

soros vizitnél konstatálta az or­
vos, hogy legalább is négy fé e 
betegsége van, nem is szólva arról, 
hozy a testét kikezdték a férgek.

Előadta pedig sipitó, nőiesen 
csendülő hangon, hogy kőműves 
munkás volt . . . kottaképen nagy 
ur volt az apja, de az édesanyja 
meghalt, mikor ő még az első gim­
náziumba járt.

Az apja először borba fojtva a 
bánatát, gyászolta az asszonyt, ma­
gára hagyatva akkor még egyetlen 
fiát, aki már a második középis- 
ko'át elkerülte s többet járt lap­
ot zni, sárkáoyozni, mint a latin 
1 ekékre.

Azután mostohaanya került a h.L 
hoz s megszületett a második gye 
rek. Sz. H féltestvér.

És itt dubia a sors a szegény 
ember lába feeié azt a kődarabot, 
a nikoi megbotlott és úgy össze- 
t ne magái, hogy belepusztult.

Nem taníttatták tovább .. . Ele­
imé amolyan kis piaci csirkefogó 
volt, majd naponkénti verés után 
kőműves munkára adták,

— Téglát hordani cigarettázva is 
lehet, 
iáiás szerettette meg vele ezt a pá­
lyát.

Persze téli időkben sok nélküli; 
zéseket kellett elszenvednie, mert 
nyáron elitta a keresetét. ..

Zörgő mellel lihegve vallott Sz
B. amit a sok ital s a még több 
nyomniuság tönkre ie t.

Egy embe.i roncs kit épen akkor, 
mikor a íélíestvéréi, a második asz- 
szonytól valót kúriai bírónak nevez­
ték ki.

ö pedig befeküdt — lakás híján — 
egy pajtába a kertek alatt. Gondozója 
lett egy öreg csősz embernek, a i 
betegen feküdt a pajta gyékény fo- 
natu lócáján. Télen nincs szolgái t 
a ízőllőben, megtehette.

Sz. B. oda vackclt szalmára a 
pajta másik sarkába. Egyideig ment 
is a páros t ét, bár ő is beteg leír. 
A iMdön csúszkálva egymást szol­

gálták ki. A csőszné hozott nekik 
naponta enni, inni valót ...

Egy reggel azután Sz. B, hiába 
költögette öreg társát. Elköltözöl! az, 
búcsú nélkül, itt hagyva szomorú 
társát n így nyomorúságával.

Másnap jöttek az öreg ember volt 
gazdái s miután az uj csősznek 
szükség: volt a szállásra, hát Sz. 
B ét kilakoltatták.

Egy éjszaka feküdt a pajta előtti 
országúton, illetve onnan tornázta 
be mag; t egy külvárosi utcába . . .

Eddig van! . . .
Látszott lázaktól kipirult arcán, 

hogy i:' esett neki a klinikai tiszta

A régi Debreczen és a mai Debreczrn. 
Egy kis összehasonlítás. — Messze elmaradtunk az elvesz­
tett magyar városok mögött. — A szobrok csak éppen 
hogy fel vannak állítva. — Fásítani, parkírozni kellene.

— Most csak reklámvirágok nyílnak.
IRég<n, a bo dog béke hamis! at 

lan ideiében vagy tizenöt-husz v 
vei ezelőtt jártam Debrecz«;nben. 
Egy tavaszon, rövid időre bár, a 
szőke Duna mellől sikerült eljutnom 
a Tiszántúl nagynak mondott met­
ropolisába Debreczenbe. Kiváncsi 
voltam ugyan milyen lehet! Az ál­
lomása tetszetős volt s előtte a tér 
is, zöld szigetiével .4 kis vonattal 
mentem a városon keresztül. A Piac­
utcán végig magas paloták akkor 
még nem voltak, csak nehány eme 
letes ház. Nevezetességei gyanánt a 
Kistemp omot, Városházát, a régi 
Arany B kát, az uj kereskedelmi tár­
sulat palotáját, a Nagytemplomot s 
az ősi Kollégiumot mutogatták. 
Mindezek s a városban közlekedő 
kis gőzös, a Hatvan és Csapó utcai 
lóvonat, de a közönség magatartasa 
is valami derűs hangulatot hagyott 
hátra lelkemben e nemes civiusr I. 
Különösen meglepett a Városhaza 
előtti gondozott virágos kert idusa 
a macskafejekkel buikolt uttes ben 
frappáns hatásával 
egy-ket évtizeden á 
Debreczenrői örömmé! 
hogy nagy és csinos 

s elkitért ír n1 
Ha szó v-.t 

hirdet* r m, 
; város, kedves 

hely, lettem ezt talán azon .képzet- 
társítás révén, hogy ahol virág van 
az mind szép hely, s ahol a virágot 
szeretik ott jók az emberek, Az.-ra 
má- ket evtued műit el s kiváncsi 
voltam, hogy most milyen Debreczen, 
szép ió e, menny a fejlődés, mi 
a hal d s ténye? Összevetettem a 
jetent a múlttal.

A tél szürkeségében midőn körül­
jár am c nagynak mondott városban 
figyelve életét, azt hittem, hogy e ső 
megállapításaim nem tévesek. Igaz, 
hogy a nap az égbolton alant rö 
pült, r í. ', fáradt m.d-sr s lenyugvó 
vörös fényében haia másán megnyúlt 
a varjakkal megra ott Csonkatorony 
és környékén a házak fekete ár­
nyékképe s komoly, patinás külse­
jűnek véltem látni a palotákat.

A csilingelő villamos, a sok rö 
pülö szán és autó, az éiénk forga­
lom a világító testei: hiányos gyöngy­
sorában is a városias jelleget szce- 
nirozta. De most, hogy a tel szürke 
fátyolát a tavasz levette látom hogy
A

IMERíNO posztókereskedelmi rt.
lerakató Piacz-utca 49.
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Tavaszi újdonságok megérkeztek
Legnagyobb választék férfi szövetkülönlegességekben. 
Kangarn, Burbery, frak és smoking kelmékben. 
Kabát lüszterek. Szo/tá szokott árak.

ágy, a fájdalmat zsongitó orvosság, 
a meleg tej . . .

Négy napig élt még olyan tiszta­
ságban, szelíd szavakkal bátorítottam, 
mint gyermek korában . . . Beesett, 
lázas szemei annyi hálával cirógatták 
körül a körülötte forgó könnyű lépésű 
ápolónőket 1

Az ötödik napon meghalt s talán 
épen akkor szállították le a hulla­
házba, mikor valamerre, valahol a 
kúriai biró ur házibáljának is vége 
lett farsang valamelyik szépséges 
éjszakáján . . .

Szathmáry Zottán. 

régi megállapításaim a mai viszo­
nyokra nem illenek egészen reá, 
hogy a téli impresszió csak falzum 
volt. Az igaz ugyan, hogy Debre- 
czen nagy, de nagyvárosi jellege 
csak most kezd kialakulni. Területi 
nagyságával, gazdagságával és la­
kosságával még nincs arányban 
városias, főleg nagyvárosi jellege! 
Hogy csinos e ? Itt történt a legna­
gyobb eltolódás régi és újabb meg­
figyeléseimet illetőleg. Ma a Piac­
utca nagy részében magas bérka 
szárnyákkal van megrakva, de van 
bőven földszintes háza is; ez fo­
kozottan van meg a mellék utcák 
bán, nem gondolva .az összekötő 
utcákra. Ez egy fejlődésben levő 
város képe. A kis házak a múlt, az 
újak pedig a jelen körülményeinek 
hirdetői. Éppen a jelen demonstrá- 
lói nélkülözik azt a komoly külsőt 
és patinát, amit ma sajnos, kevés 
régi épületén szemlélhetünk szíve­
sen. Az uj épületek nagyságukkal 
igen, de külsejükkel nem hirdetik 
eléggé a nemes civitás kulturnivó 
jál, inkább divatszerüek s igy efemer 
jellegük van a nagy többségben. A 
régi épületek közül mennyivel ka- 
raszterikusabb, komolyabb a Város­
háza, az ősi Kollégium, aróm. kath. 
és a kistemplom, a magánházak 
közűi pedig a kistemplomi bazár s 
a pén ügyi és rendőrségi palola 
közötti ház. Újabb épületei közűi 
kitűnik komolyságával a megyeháza, 
a ref. főgimnázium, még a pénz­
ügyi palota is, valamint a vörös és 
a göiúg templom, privát épületei 
közül pedig a Fonal és Szilágyi ház.

HoZ vagyunk e tekintetben jó rész­
ben elveszett városainkhoz képest ?! 
Pozsony, Szeged, Kolozsvár, Kassa, 
Pécs, Győr, Szombathely, Brassó, 
Temesvár messze túlszárnyalták e 
várost Eiiekintve attól, hogy az épít­
kezéshez szükséges anyag Győr és 
Szeged kivételével jóformán kéznél 
volt mindegyiknek, azonban Debre­
cennek anyagi képessége mindegyik 
nél nagyobb! A fejlődése igen lassú 
volt. Szobrai is kevés számban 
vannak, azok is zsúfolva a nagy­
templom mögötti cmlekkertben 'el 
dugottan állanak \ tudós Hatvány

professzornak emlékét semmi, Dió­
szegi Sámuelnek és Fazekas Mihály­
nak, a nagy mag ar botár Húsoknak 
emlékét nevükhöz nem megfelelő mü 
hirdeti Kossuth Lajos és Csokonai 
V. Mihály szobrai pedig csak jő- 
formán fel vannak állítva.

Bár mindkettőnek van elég szem­
lélője, de éppen a környék.'- miatt 
legtöbbször csak az üres villamos a 
vezetővel, vagy a megrakó t teher 
kocsi a munkásokkal, de legkitar­
tóbban a befogott konflis lovak gaz­
dájukkal. Már annyira eljutott a 
város, hogy a gyümölcsárus bódékat 
kitelepítette, p’dig az egészségügy 
érdekében vá árcsarnokban volna 
ezeknek a helye, de annyira, még 
nem jutott el, hogy a jobb ízlés, a 
szép érzék és öieg az egészségügy 
érdekében a t elsőségeket fákkal és 
bokrokkal csinosítaná, itt pénzügyi 
nehézségek nem szerepelhetnek, mert 
az utca, a tér mindenkié, Debre- 

► czennek pedig homokos talaja miatt 
jobban van szüksége lombra, — 
mert a fák, parkok a város tűdéi — 
mint a domb- és hegyvidéki váro­
soknak.

Itt csupán megfeledkezésről lehet 
sző, mert egy kis jóakarattal és ke 
vés kiadással parkozni lehetne, mint 
a városháza előtt van, az egész 
Piac utca fasor melletti részét s a 
Kossuth és Csokonai-szobor egész 
környékét melyet a múltban szerzett 
első benyomásaim alapján a viszont 
látás előtt, meglevőnek képzel em. 
Ma a felszabaduló burkoló anyag 
szállítása miatt is érdemes volna 
ezt, csupán egészségügyi szempont­
ból is megvalósítani, akkor amidőn 
a város nagyobb szabású utcabur 
kolást tervez. így nem volna kény­
telen a lakosság a kevés árnyakkal 
rendelkező Piac utcai fasorban a 
vásári reklámbarikádon gyönyörködni 
A belső területen két utcája van a 
városnak árnyas fasorra’ . a Kossuth 
és Szent-Anna utca, mindkettő szép, 
az utóbbi csendes is, de egyiken 
sincsen pad, pedig az utóbbin tér­
zene is szokott lenni. Egy kis sa­
lakkal könnyen helyre lehetne hozni 
mindegyiket, s a közönség nem 
volna kénytejen a messze Nagyerdőre 
kizarándokolni. A régebben jobb 
hatású Petőfi térről ne is essé' szó. 
hisz ott a gyepet salakkal helyette 
sirették.

Mennyivel szebb volna a város 
külseje, igy régi épületek hijjávai is, 
mennyivel főbben kapnának jó le­
vegőt, mennyivel főbb alkalma volna 
a kintidőzésre, a napfény élvezésére í 
ha nyikorgó kocsiban is. az ig.??i 
magyar Homo sapiens sok. szép üde 
rügyének, a kis embereknek s hívná 
kellemes benyomásaival a város szive 
a szemlélőt s kevesen vayy senki 
sem mondaná azt kényszeredett! n 
hogy szép ez a város, de nem nag}- 
ságához, iskoláinak nagyszámához, 
legkevésbbé gazdagságához mérten. 
nem mondaná még akkor sem, hí 
szebb városban, ha a Bas-; halmán 
túl is látta meg a napvilágot!

Összevetettem a jelent a múlttal, 
a város belterületének parkozása 
méltó lett volna a nemes civitas 
nagyságához és senki sem mond- 
h tná el róla, hogy nem csinos város 
és nem kedves hely.

De most veszem észre, hogy a 
kiáltó színű reklámok még meg 
ártanak a szememnek, tovább me­
gyek, mert itt csak reklám és plakett 
virágok nyílnak!

szombat és vasárnap reggel van 5 
órág nyitva a Kaeern Cabaré
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A hercegnő utazik...AA
Zuhogó eső. A vonat pöfékelve fut 

be az állomásra, uz utasok megro­
hanják, végre mindenki elhelyezke­
dik- Szakaszom üres, csak magam 
vagyok utas, a vonat lassan elindul. . 
4z eső veri a vagyon ablakait, egy­
hangú ütembe kattognak a kerekek. 
Elalszom.

l'alaki erősen kicsapja a julke aj­
taját. A kalauz. Jegyemet ellenőrzi, 
kimegy- Már nem vagyok egyedül. 
Gyászruhás nő ül a sarokban. Ol­
vas. légy pillanatra reám néz, aztán 
megint a könyvébe tekint. Nagyon 
szép jelenség. Feláll, megigazítja 
magát. Gyönyörű termetű, bűbájos 
egyéniség. Rágyújtok. Retiküljébe 
keresgél, egy kis arany tárcát vesz 
elő. Brilliáns monogram van rajta 
és hercegi korona. — Ur Isten, ki 
lehet ez. Az arca olyan piros, mint 
a rózsa, gyönyörűen ívelt szemöl­
dök, zöldesszürke szemek. Pici száj. 
Gesztenyebarna haja koronába fon­
va. Finom egyiptomi cigarettát ne­
szén elő. Ügyeskedem. Tüzet adok 
Nagyon halkan megköszöni. Kiván­
csi vagyok, hogy mit olvas, egy an­
gol könyv van a kezében.

Hogy kéne itt egy kicsit beszél­
getni? Fütyölni kezdek halkan egy 
magyar nótát. Nem törődik vele. 
Francia keringőre fordítom a sort. 
Semmi. Egy frissütemü angol nó­
tára felnéz. Na végre. Cifrázom. 
Tetszik neki. Reám néz. Jaj de szé­
pen tud egy ilyen szép dáma nézni, 
milyen jó, ha nézik az embert. Nem 
jövök zavarba, vivőm a harcot fü­
tyülésemmel tovább. Leejti a ciga­
rettát, felveszem.

Megszóltatok, Egyiptomi. — Akar 
egyet?! — Kezét csókolom, boldo­
gan. Csakhogy már beszélünk. Mit 
fitty ölt az előbb?! — Egy angol 
shvmmi blouset. — Fütyölje el még- 
egyszer! — Zavarba jövök. Hogy fit­
ty öljek én itt most komolyan. Kü­
lönben is a fütyülés rém kémikus 
dolog előttem. Össze kell csucsorita- 
ni a szájat és aztán.... nincs mit er­
ről beszélni. Pláne parancsszóra. De 
megcsinálom. Nagyon komolyan, vé­
res komolysággal.

Mi a címe?! — Nem tudom, egy 
pesti lokálban hallottam. — Maga 
szokott járni még oda is?! — bot, 
csak oda. - Minek?! - Szórakozni. 
— Pesti?! — Nem, És a Nagyságos 
asszony? — Elmosolyodik.
rontottam el. Biztosan nem Nagy­
ságos. Vagy nem. asszony. Vegre 
megszóllalok. Ugyebár..... — Ne gon- 

ugy sem tataija ki, hogy 
‘ Eltalálta a gondolato-

Franczia mozíszínészek Nyíregyházán. Históriai anekdoták
Öt hétig dolgoztak Saobolcsm egyé ben.

Pár héttel ezelőtt egy nagyon 
érdekes társaság érkezett Nyíregy­
házára. A Korona szállodában bé­
reltek szobákat és napokig minden 
reggel kocsikra ültek és csak késő 
délután tértek vissza szállásukra. 
Társadalmilag nem érintkeztek sen­
kivel sem és mindenki előtt rejtély 
volt ez idegen társaság titkos kirán­
dulása, mig végre kiderült, hogy egy 
bécsi filmgyár francia színészek köz­
reműködésével magyar tárgyú filmet 
készít a szabolcsi homokon.

A kornyéken levő uradalmakban 
dolgo tak hetekig. Park felvételeket 
és tájképeket csináltak. Lassanként 
aztán összebarátkoztak a nyíregyházi 
színészekkel, úgy, hogy a szükséges

segéde őket a szilié b'>!
verbuválták.

Heltay Hugó nyíregyházi szín­
igazgatónak egy eredeti ötlete támadt. 
Az egyik francia színészt egy kabaré 
keretében felléptette. A kabaré min­
den egyes száma nagyon tetszett a 
zsuffolt nézőtérnek, csak éppen a 
vendégszereplő francia moziszinész 
nem tudta tapsra ingerelni a kedves 
Nyíregyháziakat. Fellépésének abso 
lute semmi sikere nera volt, úgy, 
hogy másnap Eltűnés nélkül eltá­
vozott az egész társaság Nyíregy­
házáról. A dolog titka az, hogy a 
jó moziszinész még nem okvetlen 
jó színész és ez a tétel persze for­
dítva is alkalmazható.

A fiának értéke még nem, de a mezőgazdasági 
ingatlanok ára csaknem elérte a békeparítást. 
Földekben nagyobb a kereslet, mint a kínálat. — Egy kát. 
hold ondódi föld ára 24 millió korona. — Házakban nagy 

a forgalom. — Nagy Lajos nyilatkozata.

a

Lassan mondom .
főm, lakkcipő, selyemruha. Jazz- 
Band, Bár. ■ Autó.' Pezsgő. Mámor. 
Édes szép muzsikákról, a ragyogó 
dámákról. Csalódásaimról és sze­
rencsémről. — Hallgatja. Nem szol. 
Csak cigarettázik. Aztán... Megáll a 
vonat, köszön és leszáll a vonatról.

Drága szép hercegnő. Csak a par- 
fömje marad utánna, hiába, ezígy 
van rendelve. Csak egy szeszélyes 
véletlen volt, Elmentél. Áldjon meg 
az Isten. „

Carry.
o—o—o—o—o0—0—0—0

tek öltönyt és kosztümot. |

TEGDES J.
női és férfi szabó
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Munkatársunk felkereste Nagy 
Lajost, az ismert ingatlanforgalmi 
iroda tulajdonosát és agilis vezető­
jét és megkérdezte tőle, hogy mi­
ként alakul mostanában az ingatlan­
forgalom.

Ami az ingatlanok forgalmát, a 
vételi hangulatot és az árak mai és 
jövőbeni kialakulását illeti — mon­
dotta Nagy Lajos — gyakorlati meg­
győződésem alapján a következők­
ben válaszolhatok:

— Mezőgazdasági ingatlanokban 
nagyobb a kereslet, mint a kínálat 
Ez pedig azért van, mert a mező­
gazdasági ingatlanokra nézve, ha a 
vevő telekkönyvi tulajdonjogot sze­
rez, azzal aztán saját belátása sze­
rint és szabadon rendelkezhetik, el­
lentétben a házakkal. Bár a mező­
gazdasági ingatlanok produktumai­
nak értéke még mindig nem érte el 
a békebeli paritást, de azt rövide­
sen és föltétlenül eléri, legalább is 
a jelek azt mutatják.

— Debreczen határában a köz­
ismerten legjobb, mindent megtermő 
földek az ondódiak, melyeknek kát, 
holdja békében 1000 korona volt, 

rma 24 millió korona kőiül mozog.
.mezőgazdasági ingatlanok ára 
t már csaknem elérte a béké­

iéit árakat.
Egészen más a helyzet a há­

zaknál Pl. egy olyan egyszerűbb 
városi háj, mely békében 15 ezer 
koronát ért, mt 100—120 millió 
koronánál többet nem ér! Holott pe­
dig ha pénzünk mai tényleges és 
általános vásárló értékét vennénk 
alapul, egy békebeli 15 ezer koro-. 
nás háznak legalább is 300 millió 
koronát kellene érnie. Nem akarok 
próféta lenni, de állítom, hogy a 
házak is el fogjak érni a békebeli 
paritást, mihelyst a tulajdonjog 
szentsége fól. led, a mai még szük­
séges korlátozások megszűnnek.

— Aránytalanul nagyobb a for­
gatom házakban, 'mint mezőgazda­
sági ingatlanokban, mert házat ma 
kevesebb pénzzel lehet vásárolni, mint 
mezőgazdasági ingatlant és házuk 
vásárlására mintegy kényszeritvevim- 
nak a lakásnélküiiek és a kénv er- 
lakásban nyomorgó, tehetős csal dór. 
A konjunkturális gazdagok, akii, ed­
dig egy szobás lakásban laktak, ina 
igényük, arányban növekedett tőke­
ükkel és képesek minden pénzt 
megadni, ha olyan — lakó nélküli 
— ház kerül valamelyes okokból 
eladásra, ahol szabadon és kényel­
mesen helyezkedhetnek el.

— Véleményem az, hogy az in­
gatlanok forgalma a jövőben csak 
fokozódni fog. Ezt a föltevésemet 
azzal magyarázom meg, hogy az 
emberek, a tőkepénzesek kezdenek 
kiábrándítói a tőzsdejátékokból, ahol 
sok keserves csalódás érte még a 
szakavatott tőzsdejátékosokat is, an ■ 
nál inkább a járatlan és hirtelen — 
produktív munka nélkül — meg­
gazdagodni .......................
akik saját 
kezdik még i 
megösmerni 
amikor már 
tékenv része

— Megszűnőben van továbbá a 
pénz-kosztolíatási düh is! A pénzű 
két kosztoltad tőkések kezdenek rá­
jönni arra, hogy ha 3 hónappal ez­
előtt volt 50 millió koronájuk és 
kaptak utánna hetenként 3 százalék 
kosztkamatot, az 50 millió korona 
három hónap alatt 68 millió koronára 
nőtt a kamatokkal, míg ha házba 
fektetlek volna pénzüket, a 3 hónap 
pal ezelőtt 50 millió koronát érő ház 
ma legalább is 80—100 millió ko­
ronát ér meg. Sokszor meg örtént 
azonban, hogy pénzük után nem is 
kaplak heti 3 százalékot, csupán 
csak 1—1 és fél percentet.

— Az ingatlanok vételárának mi­
kénti kifizetésére nézve különbözők 
a kikötések. Egyik esetben — az 
eladó bízván pénzünk stabilizálódá­
sában — magyar koronákban szabja 
meg azt, mig jja másik búza paritás­
ban Takarékkoronára azonban se­
hogy sem akar ráfanyarodni a kö­
zönség. Idegenkedik attól, mint annak 
idején a fehér pénztől.

Nagyon ritkán fordul elő olyan 
eset, hogy az ingatlan tulajdonosa 
idegen valutában, illetve annak meg 
felelő mindenkori magyar koronában 
szabja meg az eladási árat és ez 
csávákkor fordul elő, ha az ingatlan 
tulajdonosa megszállott területen 
lakik s jelenlegi viszonyai a meg­
szállók pénzéhez igazodik és abban 
kalkulál.

— Mindezek természetesen az én 
m igán véleményeim és n’gyed szá 
7adós gyakorlatom leszürődése. Hegy 
azonbin ’ " ' ’
illetői g 
tudja ?

vágyó laikus tömeget, 
kárukon tanulva most 
csak annyira amennyire 
a tőzsdejáték rafinériáit 
meglévő tőkéjük jelen- 

i elu'zotl.

Euptnntobóí fordította 
Berki Gé*a.

A nép szava,
Aristoteles, görög államférfi (Kr. 

e. 467.) nagyon sok jót tett a néppel, 
ellenségei azonban addig intrikáltak, 
ellene, amig végre is száműzték. Tud 
valevőleg ebben az időben minden 
népszavazás utján történt, aminek 
akkoriban az volt a formája, hogy 
Athén minden polgára megjelent a 
szavazás helyén s egy kis táblácská­
ra felirta annak a nevét, akit ő szám 
űzni akart. Aristides maga is meg­
jelent egy ilyen gyűlésen s várta a 
népszavazás eredményét. Közben 
egy athéni polgár ment oda hozzá 
s kérte öt, hogy Írja fel a táblácská­
jára Aristides nevét, mert ő maga 
nem tud Írni.

— Mi rosszat tett neked ez a férfi, 
hogy őt kárhoztatod? — kérdezte tő­
le Aristides.

— Semmit, egyáltalán semmit! - 
válaszolt egyszerűen a polgár. — 
Hiszen nem is ismerem; mégis bősz- 
szánt, hogy az emberek igazságos­
nak nevezik őt.

Aristides nem felelt. Felirta a táb­
lára a nevét és visszaadta azt az ide 
gennek.
A fostor nemessége.

A baseli zsinat (1434-ben) kimon­
dotta, hogy a teremben a nemesek az 
egyik, a tudósok pedig velük szem­
ben a másik oldalra ülnek. Zsig- 
mond császár, amint belépett a te­
rembe, meglepetve vette észre, hogy 
jogtanácsosa, dr. Fesselus, akinek az 
előtt nemrég adományozta a nemes­
séget, arra az oldalra ült, ahol a ne­
mesek foglaltak helyet.

— Milyen különös — mondta a csá­
szár, — lám, az én jogtanácsosam a 
a nemességét, holott egyetlen nap 
a doktorságát, holott egyetlen nap 
alatt én magam ezernyi embert tu­
dok nemessé tenni, de száz esztendő 
alatt sem egyet doktorrá.
Paagf? jussiam,

Duvalnak, Frankhon híres könyv­
tárnokának megrögzött szokása volt 
az. hogy gyakran felelt a kérdezős- 
ködöknek e szavakkal: nem tudom.

_ i)c _ mondta egyszer neki egy 
okvetetlenkedö — önt azért fizeti a 
király, hogy mindent tudjon.

! — A király engem azért fizet, vé­
cém it tu­

rné q- 
vonla

Jászolt Duval nyugodtan, 
doh; mert, ha azért akarna 
fizetni, amit nem tudok, kevés 
reá országának minden kincse. 
jEgy&rsHü® &&

Fiatal hindu herceg sétált u

az ingatlanok forgalmit 
mit rejteget az idő, ki

réten. 
Udvaroncok vettek körül. Dervis ku- 
pargált a földön es emberi csontok 
között turkált.

— Mit csinálsz? — kérdezte tőle a 
herceg.

• - Szeretném megállapítani ezek­
ből a koponyákból, hogy melyik roll 
kiráhji fő és m 'lyik roll koldusnak 
a feje...

Moi-ust, aki egykor Anglia kancel­
lárja volt, politikai ellenfelei taná­
csára a király elfogatta. Hites hosz- 
sz.u szakaiját — a fogház szabályai 
szerint — nyomban le is akarták 
nyitni. Morus azonban ellentállott és 
ezekkel a szavakkal küldte el a bor- 
bélyt:

— A király és én — a fejein miatt 
— perben állunk egymással; nem te­
hetek tehát kiadást a fejemre addig, 
a mig nem tudom, hogy kié is lesz 
végtére a fejem....

a elegánsai akar járni,



Hubay csodás hegedisfe .« *
4 Debreczani Zenekedvelők Körének művészi 

kivitelű köszönő irata Huhay Jenőnek.
Látogatás a nagy művésznél.

I

j

minden számottevő egye-

Jenő meghívott margit- 
palotájába s ez alkalom 
érdekes és kedves dolgot 
el. Mindenekelőtt a debre-

A debreceni társaságban még ma 
is beszéd tárgya Hubay Jenő már­
ciusi hangversenye. Hubay Jenő 
oly ritkán lép a nagy nyilvánosság 
elé, hogy nemcsak ünnepi alkalom 
volt szereplése, hanem meggyőzés 
és csodálat, hogy a hegedűnek ma 
is oly mestere, mintha most lett 
volna csak, hogy hazakerült Brüsz- 
szelből. D. Albert és más művészek 
már csak akkor játszanak régi hir- 
nevükhöz méltón, ha valami csoda­
latos ihlet szállja meg őket s csak 
akkor adják azt, ami voltak, mert 
az idő nem tűnik el senki felett 
nyomtalanul. Hubaynál az ember 
Balzac fantasztikus regényére „L 
<£ixir de lengne vie“ gondol: van 
valami varázslat, szinte emberfö­
lötti abban, ahogy ez a „sexagené- 
re“ ifjúi tűzzel hegedül, nyomtala­
nul tűntek el felette az evek, te­
remtő ereje sem fogyatkozott s mi­
kor mások már pihennek, a haie- 
nina Annát akkor adják az Operá­
ban s remélhetőeg megindul miha­
mar diadalmas útjára....

A Debreceni Zenekedvelők Köre 
művészi kivitelű köszönő iiatot 
küldött fel Hubaynak debreceni Kon 
certje emlékéül. A felirat azol: köze 
a nagy magyarok közé sorozta Hu- 
bayt, akik az összeomlás után meg 
maradtak a magyarságnak, mint 
földrengés után a templomtornyok. 
Ezt a gondolatot illusztrálja a To- 
roczkay művészi rajza, a perga­
ment borítékon Debrecen város cí­
mere diszlett és az aláírók közt ott 
volt a debreceni társadalom^ és ze­
nei élet 
nisége

Hubay 
rakparti 
mai sok 
mondott — ---------- , ,
ceni koncejt forro sikeréről emlé­
kezett meg, mely még az o rajon- 
gási, sikert megszokott lelket is 
meglepte, ősi kultúrájú városok 
közönsége tud csak igv lelkesedni a 
művészetért, mondta a Mester, az­
tán van önöknek Márk Endréjük, 
aki szinte egy darab debreceni tör­
ténelem. Alig ösmertem embert, aki­
ben ennyi vitalitás és dolgozo ener­
gia lett volna ilyen korban.

Megmutatta a budapesti előkelő 
társaság szattyánbőrbe kötött mű­
vészi kivitelű köszönő okmányát. 
Hubayék palotájában van külön 
kis zeneterem s ebben évről evre 
válogatott kis társaság hodol Hu­
bay zsenijének. A társaságban ott 
van Budapest egész crémje, szinte 
8 váTos lelkének esszenciája, a fő­
hercegnők s főhercegek, az egyházi 
ée világi élet kitűnőségeitől kezd­
je az igazán nagy művészekig. A 
köszönő iratot mind aláírták s így 
a budapesti szellemi arisztokracia 
góthai almanachja ez a remek 
könyv. Hubay a debreceni feliratot 
adsfüzte a budapestihez.

Könyvtárszobájában menyezetig 
ái€ faragott szekrények, dolgozó- 
SBobájában csupa remekbe faragott 
botor... Itt van feleségének Cebriáu 
R&sa grófnőnek László Fülöp fes­
tette portréja: stilizált széles keret­
ben, fényes, sugárzó szemű női arc, 
akiről a Mediciek kora nagyasszo­
nyai jutnak eszünkbe, akik a cin- 
anecento nagy művészeit ihlettek 
TtiAg* g maguk is tollat forgattak...

A másik szobában mindjárt szem­
betűnik Munkácsy világhírű fest­
ménye. aztán az amerikai sajtóki- 
rály, Pulitzer felesége, rózsaszín ru­
hában. Csodálatos kép, melyet két 
példányban festett Munkácsy, a Pu- 
ttteer tulajdonában levő kép elégett 
egy tűzvésznél s így ez az egyet­
len... felbecsülhetetlen értékű....!

Arpint megfordulok: uj meglepe­
tés. Egész Barbizonnal találkozunk: 
TÖmer, Corot és a fiatalon elhalt 
nagy pleinairi6ta, a magyar Paál

tette portréja: stilizált széles keret­
be;

László gyönyörű tájképei... Huhay ' 
. görül, hogy felösmertem gyüjte- I 

menye nagy becsét: — „Látom, ért | 
a képekhez, most mutatok vala- i 
mit!" . I

Lesiet a hall lépcsőjén a földszint \ 
egy szobájába, a falon Hubay egy , 
képe, sötét háttér, csodálatos hűség, | 
csupa élet és szenvedély... Mintha i 
Dosztoiewsky liires képét látná az , 
ember... Ki festhette! László Fülöp- 
nem, ennyi lelket ő nem tud képei­
be adni... Lenbach sem, mert az arc 
is tökéletes gonddal kirajzolt... Mo­
solyog a tépelödésemen és meg­
mondja:

„Andor fiam festette, Rómában él, 
festő".

Hubay Andor... soha nem hallot­
tam a nevét. Nem állított ki tud­
tommal. Karonfog és más képek elé 
vezet: Havas szalatnai táj... Nagy­
fák, talán gesztenyefák télen, meg 
egy tájkép... a téli ködös levegő, 
mintha finom fátyol lenne rajta. 
Egy csöpp dekoratív Ízzel, mint a 
Rippl Rónai képein néha... Nagy te­
hetség és mi több, komoly tehetség.

„Miért nem állít ki, hiszen feltű­
nést keltene, nagy sikere volna!"

„Majd eljön az ideje, —- feleli Hu­
bay. — Majd ha egészen kész lesz, 
ha teljesen befejezett művészként 
állhat a világ elé, majd akkor.... Jó 
a csöndben dolgozni. Másokban is 
megvan ez a kitartás, ez a világtól 
elzárkózás, csöndben teremnek az 
igazi uagy alkotások."

Néhány szobor... Hubay szobra he­
gedűjével, a pompás Straduárius- 
sal, égy piákét 1920-ból, egy női szo­
bor, _ aztán arcképek, Joachim, 
Brahms, Wieuxtemps mellszobra.... 
Az egész ház egy bijou, mintha egy 
gyémánt bensejében járnánk, min­
den fal, minden szögletről valami l 
fény sugárzik és verődik vissza a 
tükrökön s a nagy ablakokon: Mű­
vészet.

Beszél a megszállt területekről, 
hol hegedűje szavát meghallgatni 
elnémultak a pártszenvedélyek, még 
a nemzeti különbségek is. Ha csak 
erről ismernénk bennünket, ha csu­
pa ily tiszta, szép dolgot vihetnénk 
ki elszakadt testvéreinkhez, ha Hu­
bay harmóniája lenne az összekötő­
kapocs a benső viszályok, harcok 
és végtelen nemtörődömség helyett.. 
Megzenésítette Végvári pár dalát s 
most egy másik irredenta költő da- 

' rabjához fog hozzá, hirdetni, hogy 
lesz még feltámadás...

Most Olaszországba megy, ahol 
nemrég fejezte be diadalmas művé­
szi körútját legújabb kiváló tanít­
ványa, a debreceni két koncertjé­
ről ösnicrt Ferrari Albertina, aki­
nek kivált Rómában volt nagyszerű 
sikere. .

Felállók, hogy elköszönjek, de meg 
szívélyesen tartóztat, elbeszélget éle­
téről, három kötetes naplóján dol­
gozik... Micsoda kincstára lesz az a 
magyar kulturhistóriának!

Jön a titkárnője, a mindenki ál­
tal becsült derék Frau von Stössel, 

I telefonon keresik a Mestert.
Be kell menni Budapesti-c. Be­

visz az autóján s egész ut alatt ar­
ról beszél, hogy bízni kell Magyar­
ország jövőjében, mennyire hibás 
az elcsiiggedés, csak akkor lehet fel­
támasztani Magyarországot, ha ösz- 
szelartunk és bízunk a magunk ere­
jében és akarunk is talpraállani! A 
tekintete felragyog, mintha nagy 
magyar szerzeményeit játszana.

Adja Isten, hogy megérje feltá­
madásunkat!

Dr K. S.

Világliiíü „Phcíi Mólóra" kerékpárok 
gumik, alkatrészek és javítások gyári áron 
kaphatók Molnár Testvéroknál a 
N agytemplom mellet’. Telefon 7—27. sz. 
Príma külső gumi 110.000 K. Príma belső 

gumi 30.000 kórona.

A fe/vidóki hazafias Ura.
így séges kulturmozgalom a magyar lapok 
támogatása mellett. — A Prágai Magyar Hírlap 
— A nemzeti érzést az irodalom tartja ébren.

S mégis a bércek zord, komor fokar 
' Reánk mered a Múlt s az ó Túrán 
És óva int, hogy Élet a jogunk
S verebek között mi sasok vagyunk' 
Magyarok vagyunk!

A felvidéki magyarság bátor han­
gon, igazsága hirdetésével küzd jo­
gaiért az elnyomó cseh erőszak el­
len Egységesen összefogó magyar 
kulturmozgalom fejlődik ki, erőtel­
jes, egészséges magyar irodalom kel 
életre, a Felvidéken. Ezen mozgalom 
ébrentartói első sorban a magyar 
nyelvű újságok és a felvidéki uj iró 
generáció a redakciók lüktető életű 
légkörében küzd, harcol, felvilágosit 
és agitál a magyar igazság diadalá­
ért megkezdett szépséges mozgalom­
ban. A cseh fővárosban m egjelenő 
rendkívüli tartalmas, nívós, európai 
színvonalon szerkesztett Prágai Ma­
gyar Hírlap a gyülekező helye a 
megszállott területi magyar íróknak 
Ebben az újságban megjelenő ver­
sek közül az alábbi szemelvény tisz­
tán bevilágítja az elszakított Felvi­
dék magyarságának visszafojtott in­
dulatát és őszinte, szókimondó haza- 
fiságát. Mig a szerencsétlen csonka 
országban egyesek inkább elfelejtik 
hazaliui kötelességüket és a helyzet­
tel való végleges megalkuvásba bele- 
nyugosznak, addig Prágában, a cseh 
fővárosban a felvidéki megalázott 
magyar költő szembenéz mindennel 
és bátran kimondja: Magyarok va­
gyunk....
Magyarok vagyunk. 

Prága, 1924.
Mi busák, rongyosak, mi rut szegé­

nyek,
Mi koldusok a nagy világtelién 
Most sorfalakba állunk. És a rémek 
Elosztanak a szivünk fenekén.
Kiállunk ócskán, gőgösen. S gyalázat 
Rí homlokunkról és a néma bánat, 
De rongyaink között is ragyogunk 
És fájdalmunkban istenek vagyunk: 

I Magyarok vagyunk!

re-

Mi hozzánk nem talál a glória fény 
A világ dicse minket elkerül.
A mi szemünkben nem tanyáz 

mény,
Jövőnk sötét és borúkba merül

A debreczeni tábla a kapuvári akasz­
tások idejéből származó kártérítési per­
ben elmarasztalta Szamuelli örököseit

A vörösök a kapuvári rémes 
akasztások idején mintegy 50 em- 
bért letartóztatlak az ellenforrada­
lomban való bünrészesség gyauuja 
miatt. Az akasztások utáni órákban 
egy vörös őr felhívta az elzárt el- 
leoforradalmárűk3t, hogy akinek a 
birtokában katonai felszerelési tárgy 
van, önként szolgáltassa be, mert ha 
házkutatás alkalmával nála megta­
lálják, agyonlövik. A kivégzések 
után könnyű volt elhinni a fényé 
getések beváltását. Többen jelent­
keztek. így például dr. Farkas 
László ügyvéd is, aki átadta egyik 
vörös őrnek vadászfegyverét, brow­
ning pisztolyát, tölténytartóját, ka­
tonatiszti köpenyét stb.

A vörös uralom végével az ügy­
véd pert indított Szamuelli Tibor 
örökösei ellen, kérve, hogy a bí­
róság az örökösöket marasztalja el 
az elrabolt tárgyak értékének meg­
fizetésében, mert Szamuelli paran- 
oar' történt a tárgyak elkobzása, 
azrkért tehát az örökösök felelősek. 
Végrehajtás esetén a behajtás si­
keresnek mutatkozott, 
muelli hagyatékában — eltekintve 
ingatlanaitól — óriási 
gaságok (rablóit arany cigaretta tár­
cák, ezüstnemüek voltak.)

Az első és másodbiróság eluta­
sította az ügyvédet keresetév’i. azzal

mert Sza-

értékü drá

E korcs világon mi voltunk a Kard, 
Voltunk a Bor tíz századnak sói ón, 
A létünk vért, harcot s dacot akart, 
Jövőnk a Hit a munka talaján.
A vesztünk, sírunk nem lehet a Ma. 
Mi láncban járni nem jártunk soha 
S ha mar. ha fái is panaszos szavunk 
Az idegenben is kiált jajunk: 
Magyart, k vagyu n k!

Legyünk mi most királyok a Ma 
gánybqn,

Törjön egünkre a viharmadár
S bármerre néz szemünk a szűk hifi 

tárban,
Hol őseinknek száz szelleme jár. 
Legyen a könny, a sóhaj is magyar 
S ezernyi sirt borító rossz avar 
Nyíljon fenékig. És csatás dalunk 
Legyen halálos, szent akaratunk: 
Magyarok vagyunk!

Kínos föld, nincs szó, nincs eszme 
más talán

Csal: az-mienk, ami vérünkből fakad 
Nem élhetünk ravasz Nyugat szaván 
ígéretekben üdvünk nem akad.
Részeg imákba nem buktunk mi méj 
Velünk az átok és velünk az ég.
S ha gúzsba köti/: is izmunk, inunk 
Otthontalan is gazdagok vagyunk' 
Magyarok vagyunk!

Imánk a holnap, zsolozsmánk a Ma 
Hitünk a Nap. mely még reánk ra 

gyog.
Fajunk az üldözött, a vad. a 

Csoda,
A milliók közt árva Héroszok. 
Tőlünk remeg az Élet s a Halál, 
Zászlónk törten is daccal, gőggel áll 
S hajrázva szól a riadónk, dalunk, 
Süvöltve, zúgva: élni akarunk! 
Magyarok vagyunk!

Holly Jeni

a megoko ással, hogy a kárért nem 
Szamuelli Tibor a maga személyé­
ben, hanem az akkori rendszer a 
felelős, továbbá azért, mert a kény? 
szer nincsen igazolva, tekintve, hogV 
e keresett ingók beszolgáltatása Ön­
ként történt.

A debreczeni kir. Ítélőtábla azon 
bán Kulin Imre elnöklete alatt ala 
posan megváltoztatta mindkét alsó' 
toku bíróság ítéletét. A felperes kár­
igényét megállapította és utasította 
a kir. törvényszéket, hogy a kát 
nagyságát összeg szerint állapítsa 
meg és hozzon uj ítéletet. Indoko­
lásában többek között ezeket mondja 
a kir, ité'őtábla: „Farkas László dr. 
cselekedetei, aki a hírhedt Szamuelli 
Tibornak számos emberáldozatot kö 
vetelő tényei és erőszakos parancsai 
által megfélemlített társadalomban 
letartóztatásban volt, a joggal be­
állott félelem hatása alatt töriéntekés 
zgy elhárl hatatlan kényszer folytán 
lév.'n mérlegelendők, „önszántából 
végzett cselekményeknek nem minő­
síthetők és az erre okotadó terorista 
vezér, illetve örökösei a felelőség 
alól ki nem vonhatók.'
O—O—O—O—O—0 o—é—0—0—0—0

Kávéháziban, vendéglőben 
j és a fodrásznál követelje á 
i Debreczeni,



A Csokonai-szinház műsora:
Április 20-án délután Pompadour. 

operetté; este a Kék postakocsi, op.
Április 21-én délután A 3 grácia, 

operetté; este: Katica királynő lett 
népszínmű.

Április 22-én Buzakalász, színda­
rab, D bérlet, Tisztviselő est.

Április 23-án Stambul rózsája, 
uj betanulással. B bérlet.

Április 24-én Stambul rózsája,
C bérlet.

Április 25-én Stambul rózsája,
D bérlet.

Április 26-án Stambul rózsája,
A bérlet.

op.:

Op.,

op.,

4 színházi iroda jelentései:
Négy slágere az idei szezonnak ke­

rül színre a színházban a két hús­
véti ünnep alatt. Vasárnap délután 
a Pompadour, este A kék postakocsi; 
hétfőn délután A három grácia ope­
rettek, este Katica királynő lett, nép 
saínww.

Móricz Zsigmond nagy sikert ara­
tott Buzakalász színdarabja megy 
Kedden D bérletben, tisztviselő est­
ben. — A debreceniek kedvenc ope­
rettje az oly régen pihentetett Stam­
bul rózsája, Fali Leó bűbájos ope­
rettje kerül szerdán B bérletben, uj 
betanulással felújításra. A címszere­
pet az uj primadonna, Kádár Bözske 
játsza.

Mozgószinházak-jelentései: 
Meteor-mozgó.

Vasárnap „Élet koronája". Viiágsláger! 
Hétfőn, husvet másod napján „Kiszabadult 
bestiák", nagy bűnügyi dráma, nicadáeok 
mindkét napon 3, 5, 7 és 9 órakor.

Vigszirtház-mozgó.
Husvét első és másod napján Vár- 

konyi Mihály és Uray Tivadar fő­
szereplésé v< l: Kw, ázsió, Földes Imre 
drámája filmen. Kedden: Az Olym- 
pia cirkusz, ailista dráma 7 fetvo 
násban. Előadások keddtől kezave: 
7—9-kor kezdődnek. Szerdán: Unus 
llarry Piel legnagyobb filmje. 3 órás 
előadások 6 és 9-kor.

Apollo-mozgo.
Vasárnap Aranykard titka, kalan­

dor szenzáció 10 fel'v. Hétfő—kedd: 
- Páris csodája, amerikai filmszenzá-J (ZftS CSOdUjU) etillel Hxcu I - / 11 AnÁn

cíó, 3 felv. Előadások keddtől kezdve | Kedden lesz a sertespasar.
A városi tanács közhírré teszi, 

hogy miután a húsvéti ünnepek 
miatt a sertésvásár folyó hó 21-én 
meg nem tartható, a vásár napját 
erről a napról folyó hó ,22-ére, 
(k<’dd) napjára helyezte át, a 47989- 
1917 K. M. VI. számú rendelet 
alapján. A városi tanács.
j FÉMVKÉPÉSZETI CIKKEK 
j taBlHGER könyvesboltban.

7—9-kor. Szerdán: Az élő céltábla, 
Buchowetczky rendezése. Aud Ege de 
Nissen legmegrázóbb filmje.

Uránia-mozgó.
Vasárnap: 13-ak szövetsége, kalan­

dor film 7 felv. Főszereplő: Lídia 
Borelli. Hétfőn: Aki eltemette magát 
— kalandor film 6 felv. Kisérő; 
Sunby, a jockei.
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i/órsef kfc ^ew^-^-utcán egy
14 éves ffe felakasztotta magát.

FéSelméh&n Seti ö^^yilkos.
Pénteken reggel öngyilkosság tör­

tént a József kir. herceg-utcán. Egy 
11 éves fiúcska felakasztotta magát 
vs mire észrevették, már halott vol.. 
A?, érdekes esetről munkatársunk' az 
a’ábbiakat jelenti.

dogyorós Imre 14 éves fiúcska a 
József kir. herceg-utca 51. szám alatt 
lakó Nagy Sándor gazdálkodónál 
veit alkalmazásban, mint tehenész. 
A fiú bátyjával lakott a gazdálko­
dónál és ellene semmi kifogás nem 
merült fel soha sem. Lelkiismeretes, 
dolgos kis cseléd volt Mogyoróssy 
Imre. Természetes aztán mindenkit 
meglepett, amikor pénteken reggel 
felakasztva találtak rá a szénatar-

.4 kutyáját tatötték a <fe-
tektavek, erre megadták magukat 

veszedelmes heíörö és családjának elfő- 
íjatása Dehreczenheíi. — Hfflttzssze vidékeken 

köveitek eS betöréseket.
A debreceni állami rendőrség kti- 

lnböző bűncselekmények miatt közel 
egy fél éve nyomoz Gardó József 
után, akiről csak annyit sikerült 
megállapítani április első napjáig 
hogy Debrecenben, a Hadházi útfé­
len, a Vilmos-kert 1. szám alatt la­
kik a családjával. A detektívek több­
ször kiszálltak a Vilmos-kert 1. szám 
alá, azonban családja soha sem tu­
dott Gerdó Józsefre vonatkozólag 
felvilágosítást adni, mert soha sem 
tartózkodott lakásán. A legutóbbi be 
törésekből i’olyólag indított nyomo­
zás során a rendőrség azt hitte, — 
hogy Gardó részes a sorozatosan el­
követett betörésekben, így lakását a 
rendőrség állandóan figyelte. Az 
éberségnek meg lett az eredménye.

Tegnapra virradóra ugyanis az 
egyik detektív azt jelentette a rend­
őrség központi ügyeletére, hogy 
Gardó nagypénteken délután Debre­
cenbe érkezett felnőtt fiával együtt. 
Hajnali 2 óra felé aztán 10 detektív 
és polgári ruhás rendőr kiszállott a 
Gardóék lakására és ott bekerítették 
a házat. A rendőrség emberei na­
gyon óvatosan jártak el, felfegyve­
rezték magukat, mert attól lehetett 

I tartam, hogy a veszedelmes és el­
szánt betörők fegyveres ellenállást 

Sí ft Bimra. iiíhí siílli 

lillanwöis taM Wíitowa és modern lattrataéii vállalata 
Debreíem’, Ferenci Jóxsaf-uS 68» sz.

a debreceni Faipar RT elsőrendű gyártmányainak, valamint a debreceni Gőz- 
fürész és Faárugyár RT hajlított bútorainak kizárólagos eladási helye Debrecen 

város területén.
Állandó butorkiálíitás: ebédlő, háló, uriszoba is leányszoba berende- 

zésekből, úgyszintén nagyválaszték konyha bútorokban is!

t, b:i ... esetet azonnal bejelentet 
tők a rendőrségen, ahonnan egy 
n ndőri bizottság szállott ki a Jó-

< f kir. herceg-utca 51. szám alá és 
vizsgálatot megindították. Ennek 

során megállapítást nyert az, hogy 
napokkal ezelőtt lyukok és más 
(■eyébb aprójószágok tiinedeztek el 
Nagy Sándor portájáról. Valószínű 
tehát, hogy a fiúcska attól ;; kdei­
métől, hogy a nyomozás során öt is 
előveszik, megijjedt és pénteken haj­
nalban egy borjú-kötéllel felakasz­
totta magát. Az ügyből kifolyólag a 
rendőrség a vizsgálatot tovább foly­
tatja.

fognak kifejteni és esetleg elmene­
külhetnek. Mikor a detektívek az. ud­
varba hatoltak, a betörő család ku­
tyája dühösen ugatni kezdett s meg 
támadta az egyik detektívet, aki 
kénytelen volt fegyveré* használni 
és egyetlen lövéssel leteritette a ku­
tyát.

Erre a lövésre felriadt hajnali ál­
mából a betörő család és megadta 
magát. Bekísérték az egész Gardó 
családot a rendőrségre és őrizetbe 
vették. A nyomban megejtett házku­
tatásnál rengeteg lopott holmit fog­
laltak le, melyeknek nagy része a 
Miskolc környéki bányatelepeken: 
Herboján és környékén elkövetett 
bányabetörésekből származtak. Ko­
csira való bűnjelek kerültek meg, 
több milliós értékek. A bányabetöré­
sek szakavatott specialistája volt 
Darabmagyarországon Gardó és fia

A rendőrségen azt a gyanút is táp­
lálták, hogy Gardónak és fiának ré­
sze van a Debrecenben elkövetett be 
törésekben is. Ez a gyanú azonban 
nem bizonyult valónak. Gardó a fiá­
val messze vidékekre járt lopni és 
betörni és Debrecenbe hordta a lo­
pott holmit, hogy a gyanút elkerülje. 
Terjedelmes biinlisztájuk összeállítá­
sán most dolgozik a rendőrség.

— Április 25-én Bella Donna, Pola 
Negri világattrakciója.
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Jó sikerrel fest 
szőrméket, bőrkeztyiiket, min­
denféle ruhákat minden színre, 

gyász-expresz munkák kívánt időre. 

Hungária kelmefestő Vegytisz­
tító Gőzmosá Vállalat Deorscen 
Péterfia 4. Tulajd. Libandy Andor. 
Szakképzett vasalólányek felvétetnek

7

&

Szomorú kép ai életből
Hajdú János 75 éves pallagi föld­

műves 1922. szeptember 9-én egyik 
ebesi gazdálkodó földjéről 72 cső ku­
koricát lopott c’. mint a bíróság 
előtt vallotta csupán azért, mert 
nem volt elegendő pénze arra, hogy 
ennivalót vegyen.

A lopott tengerit, hogy kisebb he­
lyen elférjen s könnyebb legyen szál 
litani, egy közeli temető árkában 
meg akarta bántani, azonban az ép­
pen arra járó Gazdag Károly állam­
rendőr megzavarta ebbeli elfoglalt­
ságában. Igazoltatta, majd felszólí­
totta, hogy kövesse a központi ügye­
letre. Az öreg ember nagyon meg­
ijedt s büntetlen előéletére való hi­
vatkozással nála levő összes vagyo­
nát, egyetlen darab 100 koronást 
nyújtott át neki s kérte, hogy ha 
csak lehet, ne vigye be a rendőr­
ségre. A rendőr természetesen nem 
fogadta el az öreg ember ajánlatát, 
hanem szabályszerű jelentést tett.

Hajdú ellen lopás és vesztegetés 
vétsége miatt indult eljárás. A fő­
tárgyalást ma tartotta meg a deb­
receni törvényszék Visky tanácsa. 
A tengeri lopás vádja alul, tekin­
tettél a számtalan enyhítő körül­
ményre. felmentették az öreget, el­
lő;,l-.rm bűnösnek mondották ki vesz­
te; ''és vétségében s ezért 4 napi 

j fogházra és 10.000 korona pénzbün- 
• re Ítélték el. Az Ítélet jogerős.

r_- ...ai ii ni—ni......

Perzsmhnsel
I. rendű szakszerű javítása, ké­
szítése, eladása rendelést is

JailKiküM Jíuef Ü.-U.40.
Ugyanott szónyegszövésliez legiino 
mabb angol anyagok b szerezhetők. 
Tanfolyamán uj tanítványokat felvisz

női divatháza
?m<U. 42, sz-

19covenmrés
„Burbery**

keiméből.

íi Kosztflmak
Ai jak 

Blousok 
Ruhák 

nagy választékban 
raKtdrra érKezteK-

Téli idényről visszamaradt: velour, 
szőrme és szörmézett kabátokat 

mélyen leszállított árban árusítjuk.

Benzint, patróiaismot, gázt, hengerolajat
l^rXőolaiat, géozsirt, kocsikenőcsöt és vegyitermékekA eredeti árban szállít f . .... „

HAVER és MOLLER Hit.Iili«is■■ 11»II-IÍMEIIlilEPBÍlÍMjiiWI
Telefon 7-77, 13-34.



Városi adóhivatal.
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mindennemű őrlemény nagyban és kicsinyben. 
Ugyanott terményeik kedvező feltételek mellett,

koronát meghaladó értékű 
teles tiszta vagyona volt,

A bevallási 
vatal kerületi 
hctők be 
előállítási 
nében.

levő fi 
mát sG 
receni

Bőv 
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elsörangii lisztekre Mltm.
esetleg kívánságra kicseréltetnek.
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H. osztály válogatott-Kelet- 

magyarország.
Gazdag ünnepi programot dolgo­

zott ki a kerület Husvétra. A ser­
legdöntő előmérkőzését játszák le 
ma, mikor is csapatunkkal a buda­
pesti II. oszt, válogatottja kerül 
szembe, az a csapat, amely rutinra 
s tudásra nem sokkal marad a ma­
gyar válogatott mögött, sőt lendü­
let dolgában magasan fölötte áll. 
Belgiumban elért 0:l-es eredménye 
a belga legjobb 11-el szemben mu­
tatja magas klasszisát. A mérkőzés 
Debrecen sportéletében hosszú idők 
ótu a legérdekesebb esemény s jog­
gal kelti a legnagyobb érdeklődést. 
A budapesti csapat a tegnap esti 
gyorssal érkezett meg, játékosaik 
közül csak egy hiányzik, Erhardt 
(BEAC), kit betegsége gátolt lejöve- 
telében. A csapat felállítása a kö­
vetkező: Fehér (MAC) — dr Boór 
(BEAC), Szendrö (BAK) — Tóth 
(KAOE), Bukovi (Ékszerész), Bök­
ken (OTE) — Pluhár (BEAC), Ker­
tész (BEAC), Dán (Föv. TK), Spitz 
(NSC), Rémay (NSC). Másodnapou 
olyan változtatással állnak fel, hogy 
Boór helyett Balasits (ETC) játszik 
hátvédöt, Tóth helyett fedezet Reb- 
ró (Postás) lesz, mig a baloldalon 
Fröhlich (BAK) s Berkes (Testvéri­
ség) változás lesz. Az eremény nem 
lehet kétséges, a budapestiek győ­
zelme biztos, a keleti fiuknak csak 
az a fő kötelességük, hogy jól helyt- 
állva magukért, méltánylandó ered­
ményt érjenek el. — Kelet csapata 

í Nyíregyháza és Kisvárda játékosai­
nak érthetetlen lemaradása miatt 
annyi változtatást szenved, hogy a 
icdezetsorban Reichmann helyett 

ntor (DVSC), Guttmann és Born- 
stein helyett pedig Fóris és Szlamek 
játszanak, ami a válogatatt csapat 
játékerejét nagyon gyengíti. A mér­
kőzés ma az Ügető-téren, mig hét­
főn a Diószegi-utón lesz megtartva. 
Az első nap bírája Ivancsics, más­
nap Schiller lesznek.

Biróvizsga elméleti része ma dél­
előtt 9 órakor kezdődik a kerület 
Royal-kávéházbeli hivatalos helyi­
ségében, ahol az összes vizsgázni 
óhajtók pontosan jelenjenek meg. A 
II. oszt, válogatott csapatát a mér­
kőzést vezető Ivancsics és Schiller 
Imákon kívül, Tibor Lajos, dr Toldi 
alelnökök, Kenyeres főtitkár, Kiss 
Gyula és Berecz kapitányok kisér­
ték ekeiknek közreműködésével a 
vizsgát zavartalanul bonyolíthatják 
le. A szegénysorsu birójelöltekre te­
kintettel a vizgáztató bizottság az 
egyetemi hallgatókat s a munkáso­
kat díjmentesen vizsgáztatja le.

A DEAC és a DMTK csapatai az 
ünnepek alatt vidékre mennek ba­
rátságos mérkőzésre. A DMTK Be­
rettyóújfaluban a BUSE-val mér­
kőzik, mig a DEAC Nagykállóba, 
az NSE jóképességü csapatához rán- 
dnl ki.

A bíró vizsga gyakorlati része hét­
főn délelőtt a Vasutas pályán lesz 
megtartva. Az összes egyesületek 
itthon lévő ifjúsági játékosai fel- 
szereléseikkel együtt jelenjenek ott 
meg, ahol két combinált csapatot ál- 
litanak fel belőlük.

A DEAC épülő sportelepén már 
alapjaiban készen lévő s dróthálóval 
körülvett versenypáiya-méretü két 
tenniszpályáját az idei szezonra 
bérbe akarja adni. A bérbeadás ár­
lejtés utján fog megtérténni április 
27-én délelőtt 10 órakor a helyszí­
nen. — Feltételek a jövő héten az 
Slgyetemi Körben minden nap 12— 
tt-ig s 5—6-ig megtudhatók.

Április 25-én Bella Donna, Pola
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Javuló irányzat a magánforgalomban.
Bizakodó hangulat a bankok intervenciója miatt. — 

Zürichben nem volt 
forgalom.
lődésre enged következtetést

A mai magánforgalom jobbára 
névleges, tájékoztató árfolyamai a 
következők: Magyar Hitel 740 pénz, 
Osztrák Iliiéi 236—240, Ingatlan 
Bank 310, Hazai Bank 345, Általá­
nos Bank 16.5, Amerikai Bank 17.50, 
Általános Takarék 220, Kereskedel­
mi Bank 1725, Pesti Hazai 5000, Sal- 
gó 800—1000, Urikányi 1040, Kőszén 
3725—50, Transdanubia 85, Kistar- 
esai 70, Rima 153—55—60, Ganz-Da- 
nubius 4700, Ganz-villmossági 2325, 
Athenaeum 245, Rigler 120, Franklin 
180, Nova 200, Magyar Cukor 3700— 
25, Georgia 680, Őstermelő 375. Győ­
ri Bőr 20—30, Satr film 38, Viktó­
ria bútor 10. Mezöhegyesi 350.

ménytőzsde zárva. -
hivatalos

A mai bankközi forgalom az ün­
nepi hangulat miatt rendkívül szűk 
körre szorult, azonban a hangulat 
határozottan javult s az irányzat is 
fokozatosan szilárduló, ami a ban­
kok intervenciójának tulajdonítható 
A spekuláció bízik abban, hogy úgy 
Pécsben mint Budapesten a kor­
mányzat maga követ el mindent, 
hegy az értékpapírok véleges le­
romlásának mesterséges okait kikü­
szöböljék s a nemzeti vagyon jelen­
tős hányadát tévő értékek elkótya­
vetyélését megakadályozzák. Ennek 
folytán Bécsből is jobb irányzatról 
érkeztek jelentések s nálunk is ma­
gasabb árfolyamokon vásároltak s 
a bizakodó hangulat további árfej-

Közalkalmazottak, 
a Hungária hengermalom részvény társaságnál 
Debreczen, Homok-kert, Bánffy-utcza }2. szám

kifogástalanul mindennemű ruhát
Csapó utca 28. és Csapó-utca 95

Tisztelettel értesítjük a tisztelt vásárló közönséget, 
hogy április 20 ig nagy harisnya vásárt tartunk, az 
eddigi szolid árainknál még olcsóbb árban bocsájtjuk 
rendelkezésére áruinkat a tisztelt vevöközönségnek. 

Elsőrendű női, férfi és gyer­
mek harisnyákat, vásznakat. 
Mindennemű mosóvásznakat, szabó kellékeket, húsvéti 
parfümöket üvegben és kimérve. Selyem« horgait njakksBdök- 

Megtekintés vételkényszer nélkül. TBf

Basi Patrik Szent Anna 5

IMájus hó 15-ig kell beadni 
a jövedelem és vagyonadó 

vallomásokat.
Hirdetmény,

A városi adóhivatal közli, hogy l 
az 1824 évre szóló jövedelem va- 
gvonadó vallomás f. évi május hó 
15 éig adandó be az adózó ál 
iandó lakása szerint illetékes városi 
adóhivatalnál, Aki a bevallását a 
megállapított határidő alatt be nem 
adja, a kivetési eljárás során meg 
állapított adónak 10 százalékát, ha 
vallomását külön felhívásra sem 
adja be, a megállapított jövedelem­
adónak 100 százalékát és a vagyon•' 
adónak 50 százalékát fizeti pótlék 
fejében, Bevallást jövedelem adóra 
nézve az köteles adni akinek 1923 
év folyamán összes adóköteles jö­
vedelme 800 aranykoronát, illetve 
2,800.000 papirkoronát meghalad. 
Vagyonadó vallomást az köteles adni 
akinek az 1923 év végén 4000 
aranykoronátifletve 26.000 000 papíri 
koronát meghaladó értékű adókö-j
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4500 korona egy kilogram só
Felemelték a só árát.

A pénzügyminiszter április hó20 tői 
kezdődő érvénnyel a sóárakat újból 
szabályozta. Ennek folytán a jelzet! 
időponttól kezdődően az éfső nagy­
bani ára métermázsánként 400,000 
kornna, a marhasó ára pedig nagy­
ban mm. 250 000 K.

Ehhezképest az étsó kicsinybeni 
ára kilogrammonként 4500 korona a 
marhasóé pedig kilogramonként 3000 
K. A csomagoláshoz szükséges pa­
pírzacskóért külön fizetendő 150 K 
kilogramonként.

A Jsóárusitás forgalmi adó alá 
nem esik.

A rendalet szerint a felek birto­
kában levő sókészletek — tekintet 
♦nélkül azok nagyságára — nem 
esnek bejelentési és utánfizetési kö­
telezettség alá.

Felhívás a szikgáti földek 
bérlőihez.

Zöld József tanácsnok felhívást 
tett közzé, hogy a város tulajdonán 
képező szikgáti birtok volt és jelen­
legi bérlői a tanács gazdasági ügy 
osztályában f, hó 22 én d. u. 3 
órakor saját érdekükben feltétlenül 
jelenjenek meg.

Hellns HM 
csak úgy szerez magának, ha ez 

alkalomra szükséges

pipere cikkeket 
locsolókat 

ajándéktárgyakat
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nek fontos tudnia, hogy
Horgolt selyem nyakkendő . 
Ajouias vászon női ing . .
Férfi alsó nadrág . . .
Fehér vászon zsebkendő 
méter 120 cm széles gyapjú 
schewiott.............................
pár jó fekete női harisnya . 
pár férfi kötöti zokni . . .
m mosott madepolán siffon .
„„uww.fc-— - .v.*v ..... wwwa.vn ,
drb 2 galléros angol sephir 
ing sima.......................
drb pohárkendő . . .
Pique elejü férfi ing . .
Damaszt törülköző . .
m angol férfi öltöny kelme 
és még sok itt fel nem sorolható 

cikket kizárólag

Brail Ernő
Debreczen, a Városházával 

szemben, Kis Debreczen épület 
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IA Nyugati pályaudvar közelében! 
levő földiíintes három szobás lakáso-| 
mát sürgősen elésarélném hasonló deb | 

receni lakással, mely lehet kertségben isi S 
E Bővebb felvilágosítást csak szemé-| 
Slyesen érdeklődőknek és csak a dél-1 
Belőni órásban készséggel nyújt kizáró-H 
|l»gos megbízottam a NAGY LAJOS | 
| iroda, Veres-u. 9. l

elhivást 
lajdonáí 
s jelen­
ei ügy 
1. u. 3 
tétlenül

KohltSándor
sxöcsmesíer

Debreczen, József klr. 
bences-utca 1. sz. alatt.

(Arany Bika épülete.)

Villanyerőre berendezett szőrme 
s téli ruhák molykár elleni meg 

óvása.

Mindennemű szőrmék ‘ festését, 
vadbőr kikészítését lipcsei mód 
szer után jótállás mellett vállalok.

A Simoayi-uti Országos Tanítói Árvaházhoz pár lépésnyire 

fela íirt-PmoiiM 1. n. alatt! Ojiijöiö Mi 
Szemben az Andahzy Szilágyi Intézet Ínternátu6ával 1 

Közvetlen szomszédja egyik felől a dr. Kádár István kir. 
gyés? ur, — a másfl * >1 a dr. Szabó Márton fögkn- 
áziumi tanár ur. nya ! Utána pedig a dr. Freund Jenő 

figyvéd m őtelepe következik.
A villa-épület áll négy szobás lakásból, nyitott verandával. 

Fürdőszoba és belső angol-Wozett. A szuterén-helyiségben van 
a konyha, beépített sparherddel és a cselédszoba. Boros pince

Park, szökökuttal. Különféle fenyő és parkfák, díszcserjék. Termő gyü­
mölcsfák és lugas szőllő.

A villa telen-nyáron lakható, magas, száraz, egészséges, stakatoros szo­
bák, modern, kétszárnyu ajtók és hármas ikerablakok 1 Villanyi Gáz! Háziviz- 
vezetékl Kitűnő vizű kút.

A villa nagyterme rögtön elfoglalható! 
Ára hat és fél vagon búza napi ára!

Ezen villa eladása felett is a NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi Iroda ren­
delkezik (Veres-utca 9.) Egyedül csak ott köthető meg a vételi jogügylet, ott 
teendő le foglaló is !

és fáspince.

STARK divatáruház 
Píec-uicB 7« szám alatt.

E héten nagy $4USVÉTI VÁSÁRT rendezek 
Áraim a kővetkezők:

Úri divatosztály:

Rövid alsó nadrág, reklám 
ára...................................

2 gallléros príma férfi ing . 
Valódi angol zefr ing . ,
Valódi bécsi féhér ing . .
1 darab horgolt nyakkendő 
I-a Férfi zokni .... 
Baliszt zsebkendő . . .
Nadrágtartók, puha gallérok, háló in­

gek óriási választékban.
Trikó selyem, valamint Crepp de Se- 

lim Marocen minden színben.
Garnitúrák, paplanok, angol gyapjú 

plédek óriási választékban.

K 16,500
K 22,000

25,000
21.8C0
21,800

Női divvtssztály: 
cm kalotaszegi vászon 

I a minősé-; . . . .
Vékony szálú aiffo.i vászon
Rózsahegyi elszakíthatatlan 

vászon .............................
120 cm széles divatszövetek 

minden színben . . .
Csodaez p voálok . . .
Goldberger féle kék festő . 
Divat kartonok .... 
Frencs legdivatosabb minták, 

csikozottak
Grenadinok minden létező 

színben 120 cm széles . K 58,000
Taítalin selyem minden szín­

ben ...................................... K 82.000

Paiííimerie Ilona
Szent Anna*u. 1.

Húsvéti ajándéktárgyak, fésű- és par­
füm casetták. Bel- és külföldi illatsze­
rek, szappanok, púderek, kölni vizek 

gyári áron aluli kiárusítása.

Hölgyek figyelmébe!
Tisztelettel hozom tudomására a nagyérdemű hölgyközönségnek, 

hogy egy elsőrendű budapesti francia szibászwővsl társultam 
és igy az Amerikai női divattermünkbeu a legeísőrangu igényeknek 
is megfelelően készítünk alkalmi, estélyi, utcai ruhákat, valamint kosztü­
möket és kalapokat a legutolsó divat szerint, a legolcsóbb árak mellett 
a legkényesebb igényeket is kielégítjük, szives pártfogásukat kérjük 

WStlDER éf TARSft 
Csapó utca 1. szám.

Eke, Borona, Répavágó, Szecskavágó, Plantage és mindenféle 
mezőgazdasági gépek 

„P5RAMIS" Hv filrtiBii 
ti fűért Malii i. I. Hu 

Piac ucca 64. szám.
Gabona, erőtakarmány és magosztály. — TELEFON 

SZÁMOK: 13—43 és 12—

i» r

K 45,000
K 75,000
K 90,000
K115000
K 12,000
K 8,C00
K 8,500

Legolcsóbban szerezhetők 
be a legújabb divatu 

tavaid 

átmenet’, kabát és 

öltön^szöveteft

ftPRÖ HIRDETÉSEK
FIATAL ASSZONY vidékre gazds-z- 

rzonynak ajánlkrzk. H ztartás minden 
ágában jártas. Cim Péteríia-utca 80. s4 
6. ajtó.

JÓL SZÁMOLÓ, gépírásban, lehetőleg 
gyorsításban jártas kisasszony kerestetik 
azonnali belépésre. Htjdumegyei vaaöntő 
és gépgyár rt. Újvárosi-ut 5.

PERZSA és szmima szőnyegüket veaz 
és elad vagy bizományi ladá a elfogad, 
levelező lap hívásra házhoz megy a Piros 
László és Társai perzsa szőnyeg, gobelin 
és vászanszövődéje Debreczen, Teleki-u 
28. szám.

ELSŐRENDŰ kárpitos Szabó József 
Varga-utca 1. Szent Anna-u. sarok. Kész 
bencserek raktáron.

ÓLMOT vesznük bármily mennyiségbe ■ 
Varga-u. 5. Nyomda.

C Z cdOnBMBEHHBMMi

Elektromotorokat 
dynamókat szakszerűen tekercsel 
javít, elad, cserél, delejgyuitókat, 
feszniéröket, telefonokat, villamos 
csengőket és egyéb legkomplikáltabb 
munkát készít FÖLDVÁRI, Debre­
ceni Első Elektrotechnikai Gyár 
Széchenyi-u. 55. Telefon 168. összes 
villamossági és szerelési anyagok 
legolcsóbb napi árban.

HENCSEREK, plüss, szövet, bőr. 
vászon, díványuk, afrik lószőr mat­
racok, szalon és bőrgarnitúrák ké­
szen kaphatók Debreczenszky kár­
pitosnál, ilalköz 8. Javításokat ju­
tányos áron vállalok.

I eladása BffiKÖS vasűzietébe'
I CSAPÓ-utca 88. s . Telefpn 6 -20.

ELADÓ vagy ingatlannal elcse­
rélendő 576 négyszögöl szellővel 
beültetett villától k a Simonyi-uto i. 
Értekezni Pénzű.yi palota, II. eme- 
let, 7. sz.

VILLAMOS világítási, csengő, motor, 
valamint telefon berendezéseket, javiiaso- 
k'-i jótállással, legjutányosabban készít 
„Elektra" villamossági és erőátviteli vál- 
alat. Hatvan-utca 2. Telefon 895.

ÍJIjMIfíT ezüstöt, brilliánsat, hamis 
nlllH K', f°sat ‘ ^3^„árban 
r- w t 5» a k Rí

ssas''*inM?M2.i-shai.C i 1,1'iLÍi Ili ,

PERZ; A SZŐNYEG szövéshez cső­
in ,ó Icánjo-iat íel.erz, tanuló leányokat 
kit r.it és állan :j írunkára alkalmaz a 
Piros László és Társai perzsaszönyeg, 
gobelin és várzonszövödéje Debreczen, 
Fele'-i-u. 28.

ELADÓ egy Veréb-féle alig használt, 
kitűnő állapotban levő permetező és lí'C 
lit.r ó bor. Cim Széchényi-u. 21. szám, 
emelet.

Mielőtt ümüteíy.
kérjen árajánlatot. Hampel Jen5 

Rákóczi-u. 8, épület üveges és keretező

különleges minőségű 

megrendelhető és már is kapható 

fűszer és csemege üzleiébeu
Piac ú. 51. Telefon 'M

Nagy választék lmsveti ajándékokhoz
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Ha ezt a hirdetést 
felmutatja 
15’
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tus nálaszlék divatos
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őrliedvezmény

április 20.

Tavaszi női felöltő uidon 
Ságok megérkeztek lég 
nagyobb választékban

Csoda szép ruhák. Ele­
gáns kosztümök. Divatos 
női felöltők covercó, ber­
bert és angol kelméből.
Nappa és antilop kabátok 

Eredeti párizsi modell ka lapok
A téli szezonba! visszamaradt mm ygtoiir, pliis is szó kafeátak oltson.

az orgoványi 92 holdas birtok. 
A Csapókért — Klapka utca 

26. számú ház.
Kemény utca 13. sz. ház 
Téglavetőtelep 69. sz. ház.

Csapókért M ;gy ír u9sz szMlő 
Márton Kálmán u. 11. sz ház.

Nyíl-utca 107. számú ház.
A Barak család b >dai szőllője.
Czeizing- telep, Csalogány u.

12. számú ház.
Nyíl utca 2i. számú ház. 

Csapókért, Zrínyi u 43 sz. ház. 
A Czecilia telepi, Kerékgyártó 

féle viitafelek.
Ezen ingatlanok után tehát már 

ne tessenek érdeklődni 1
A fenti ingatlanok eladását a negyed- | 
század óla fennálló NAGY LAJOS 
Országos Ingatlanforgalmi Vállalat 

eszközölte és bonyolito'ta le!
Újabb eladási megbízások ál­

landóan fölvétetnek!
Azonban az ingatlan tényleges értéké 
vei arányban nem álló, tulmagas, fan­
tasztikus árak mellett a Nagy Lajos 

iroda megbízásokat nem vállal!
A Nagy Lajos iroda felhajtó ügynö­

köket nem tart! A Nagy Lajos iroda 
senkihez le nem küld, senkihez le nem 
megy, senkit nem erőltet, nem kana- 
citál arra, hogy ingatlanának eladásá­
val a Nagy Lajos irodát bízza meg! 
Akinek szüksége van a Nagy Lajos 
iroda közreműködésére, tevékenységére, 
az megtalálhatja a Nagy Lajos irodát 
Debreczenbeu, Veres-utca 9. sz. alatt! 
A Nagy Lajos irodi még meghívásra 

sem küld te senkihez !

Kííürő <eh-?.«f>eín'-^K
í’fasík EdeaV‘1- | 

A legszebb színekben, a legjobb minőségben

240,000
négy választék mosóárukban felöííöszövetekben

Imre

1*0

űyó>;>yöFü nyakkendők
Fraek Edénél

Eladó a Sestakertben 
Andróssy-ut zz. sz. villa! 
Úri negyed! Csodaszép hely! Felsé­

ges levegő!
Az Andrássy-uf, a Margit-fíirdö és az 

István gőzmalom közötti ut folytatása !
A villa masszív, tégla épület, cserép­

pel fedve, télen-nyáron lakható ! Arrn -k 
idején dr. Kun Béla egy temi tanár ur 
Öméltósága épilfette, utóbb a megbol­
dogult Nyilassy Károly felsőkereske- 
reskedelmi iskolai tanár ur tulajdona 
volt, kinek özvegye jelenleg Kolozsvá­
ron tartózkodik. Ez az egyttlen oka 

e szép villa eladásának,
Magában foglal 3 szép szobát, 
nyitott verendával Előszoba, 
fürdőszoba, konyha, kamara, 
belső angol klozett. Villanyvilá­
gítás! Cserép és Meidinger kály­
hák. Betonirozott boros pince. 
Külön épületben van a cselédlakás 

szivattyús kút, park, gyümölcsös és ve­
gyes fajú termőszöllők 613 r.égy.-zögöl.

Ára 320 ezer Leunak megfelelő 
magyar korona!

Nagyon természetes, hogy rzen villa 
eladása felett is a NAGY LAJOS Or­
szágos Ingatlan orgalmi Válalat reu- 
d? kezik, esyedíii csak ott kóthető meg 
a vételi jogügylet és ott tre dö le a 
vételi foglaló is! Iroda Ve es-y. 9.

K 
k

és Testvére
férfi és fiuruha

tavaszi 
vásárt 

rendez ’
A folytonos áremelkedés 

dacára egész április 
hónapra árait

laszáiliotetta

15*20 százalékkal.
Nagy választék tavaszi fel­
öltőkben, a legmodernebb 
szabiu öltönyökben. — Rövid 
sportnadrág kban. — Divat
ki kos nadrágokban. — Tartós 
gyermekruliákban és méret
utáni rendelésekre szövet kü­

lönlegességekben.

KépjOk a t. vásáriá kö­
zönségei a eégre ügyelni


